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INTRODUC.CION

Todos los sisiemas estructurales, cualquicra que sea su uso ( comercial, residencial o
industrial ), se disefian con el propdsito comiin de proporcionar una estructura que ofrezea
seguridad, confiabilidad y economfa.

La relativa importancia de estos conceptos depende de las consideractones acerca del
sistcma estructural (ue s¢ piense emplear , ya sea acero o concreto, ambos deben satisfucer un

minimo de requisitos en cuanto a su confiabllidad y scguridad se trata .

Por 1o antes descrito en esta investigacion sc propone cstructurar edificlos medium®
columnas y trabes huecas de concreto reforzado cuyo nidcleo sera de poliestireno , y se hard un
estudio de costos para determinar la estructuracién mds econdmica y que proporcione la
seguridad requerida, para lo cual se hard un andlisis comparativo de diferentes estructuracioncs ,
en las cuales se mancjun las siguientes variables: diferentes alturas, separaciones entre claros y

materiales, sin perder Jos lineamicnios de 1as normas técnicas complemeatarias del D.F.- 87

La determinacion exacta de los elementos mecdnicos de los componentes esiruciurales
implica cdlculos muy complicados, por 1o que se requicre ¢ uso de programas de computadora
para ¢l andlisis estructural; en este caso se utilizd ef programa MARCO.

Para este cfecto, se presenta paso @ paso , de manera comprensible los cdlculos realizados
en cada estructuny, primero como un predisefio y después como ¢l diseito definitivo de los

clementos estructurales.

El disefio del refuerzo transversal en las secciones en cajén se hizo Jde manera
aproximaga ya que para hacerlo exacto hay gue hacer estudios especiales  y ensayos en

Juboratorio.

En lo que respecta @ la estrucluracion con elementos de acero 1as vigas I irdn ancladas a
Ta Iosa con una separacién no mayor de 3 mts para evitar el flambeo focal.



CAPITULOI

SOLUCIONES PARA SALVAR GRANDES CLAROS Y
EFECTOS EN ZONAS SISMICAS



L1 INTRORUCCION

El aspecto probablemente més importante del praceso de disefio estructural es 1a
seleccin del sistema de estructuracin, ya que el objetivo principal de éste es que la
estructura soporte lus acciones a lus que va a estar sujeta, y con el menor costo

compatible con estas restricciones,

Es por eso que cn este capfiulo se presenian algunas de las soluciones que se han
dado a lu estructuracién de los edificios con grandes claros para tencr un punto de

comparacién con la propuesta aquf presentada.

Los micmbros y cstructuras que se describirdn en las pdginas siguienies sirven
para ilustrar la variedad de circunstancias del disefio para sesolver grandes claros en las
cuales se puede emplear ventajosamente ¢l concrete reforzado, ¢l acero, el concreto

preesforzado y 1as seceiones en cajon.

Debido a las limitaciones de espacio, se describirdn caracterfsticas y aplicaciones
especificas en los términos mds gencrales.  Sin embargo, se incluye una exiensa
bibliograffa, la cval proporcionard una introduccitn a la lieratura referente a detalles més

rebuscados,



En la etapa de estructuracion se seleccionan los materiales gue van a constituir la
estructura,  El objetivo debe ser el de adoplar a solucién dptima entre un conjunto de
posibles opcidnes de estructuracion que en nuestro caso hablaremos de concreto

reforzado, acery, concreto preesforzado y seceiones en cajén.
L2  Solucidn de grandes claros con concreto reforzado

En un udificio de varios pisos de concreto reforzado en zony s{smica, la
sepuracién de columnas que da lugar a costo mfnimo de la estructura es del orden de los
5 m; aunque las variaciones en cl costo son muy pequeilas en un intervalo apreciable
alrededor de este valor, hay que considerar por otry parie  que scparaciones mayores
tienen la ventaja de permilir mejor aprovechamicnto del espacio interior y mayor
flexibilidad en el uso de éste, y que tienen la desventaja de requerir mayor peralte del
sistema de piso, lo é}ue implica mayor altura total del edificio y mayor longitud de ductes

¢ instalaciones verticales, asf como recubrimiento de fachada.

Una de las ventajas del concreto reforzado es que bajo una condicién de carga
dada, puede resistirse con diferentes tamaiios de la seccion de concreto, cada una
correspondiente a unit distinta cuantfa de refuerzo, Ademds, es posible elegir en general
entre diversas calidades de concreto y de acero de refuerzo. Cada variante implica una
diferencia en el costo del elemento estructural y se pucde tratar de encontrar la opcién

que da lugar al minimo costo total,

Es en la viga donde ef concreto reforzado encuentra su aplicacién mds eficiente al
integrar un material compuesto que aprovecha las ventajas de sus dos materiales
componentes. En ¢l concreto reforzado elaborado en sitio, la biisqueda de secciones mds
eficientes que la reclangular o la "T", no se justifica en gencral por el mayor costo y

complicacidn enla cimbra.



El concreto reforzado se usa mucho debido a su economfa ¢n claros corlos y
medianos, 4 su durabilidad y bajo costo. de mantenimiento. Los tipes principales de
elementos de soporte colados en campo son la Insa reforzada longitudinalmente, la viga a

trabe T y las vigas de secei6n en cajdn.

Cuando la relacién de claro a peralte de vigas simplemente apoyadas es menor
yue 2, 0 menor que 2.5 para cualquier claro de una viga continua, se acostumbra delinir a

¢stas como vigas de gran peralte,

Como con las ménsulas,los principios tradicionales del andlisis de esfuerzos ni
son adecuados ni convenientes para determinar Ja resistencia de vigas de gran peralte de

concreto reforzado.

Se pueden determinar los esluerzos en vigas de gran peralte homogéncas
isutrépicas antes del agrictamiento ulilizando andlisis de elementos [initos o estudios de
modelos fotoelsticos.  Se encuentra que a menor relacién de claro peralte (2.5), més
pronunciada es la desviacidn del patrdn de esfuerzos con respecto al de Bernoulli y
Navier. El momento a mitad del claro es de wi¥/8, por lo que cl esfuerzo de la fibra
extrema usual a mitad del claro de un tablero cuadrado (d=1) serfa fi = fo = 6M/bh? =
0.75 w/b. Los csfuerzos de tensién en en la fibra inferior son mds del doble de csta

intensidad.

Para la distribucion de esfuerzos cortantes ocurren desviaciones semejantes. Para
la determinacidn de esfuerzos principales a tension, los esfuerzos verticales son de gran

importancia, especialmente en los puntos de apoyo del tablero.



Esle tipo de estructura es muy sensible con respecto a la carga en tos bordes, La
longitud de los apoyos de ta viga afectard los esfuerzos principales, los que pueden ser

muy crflicos en la proximidad inmediata de estos apoyos.

En forma andloga, las costillas de atiesamiento, muros de cruces de rigidez o
columnas extendidas en los upoyos, influirdn marcadamente en los patrones de esfuerzos.
Uno de los aspectos mds signilicativos del andlisis de esfuerzos serfa la manera de Ja
aplicacién de la carga que estd distribuida uniformemente. La carga de gravedad podrfa
estar en forma de presidn de apoyo aplicada a la superficie superior del tablero,
provocando esfuerzos verlicales de compresién, que generalmente  pucde resistic el
conereto sin dificultad.  En otros casos, puede ser necesario suspender el peso a soportar
del borde inferior, creando con ello un patrén més adverso de esfuerzos en una viga de
gran peralie de concreto reforzado, como sucede cuando se deben suspender los muros
inclinados de una tolva o fondo plano de un tanque rectangular de vigas de gran peralte
gue forman los muros laterales de I estructura.  Es claro que para esos casos, se requiere

esfuerzo adicional.

Los esfuerzos de compresidn del concreto rara vez son criticos, sin embargo, ese
tipo de soluciones no toma en cuenta los requerimicntos de anclaje para el refuerzo,
quizds el aspecto mds importantes de discfio de vigas de gran peralte, as( como el
aumento considerable de estuerzos de compresién diagonal cerca de los apoyos después

del inicio del agrietamiento.



L3 Solucién de grandes claros con acero

Las - vigas de accro no presentan ventaja con respecto a las de concreto

. prefabricadas o-al marco de acero.

De los rﬁnlcrialcs conwinmente usados para fines estructurales, el acero es el que
. 'ﬁenu mejores propiedades de resistencia, rigidez y ductilidad.  Su eficicncia estructural
es ademfs alta debido a que pucde fabricarse cn secciones con la forma mds adecuada
para resistir flexidn, compresién v otro tipo de solicitacién.,  Las resistencias en
compresién y tensién son pricticamente idénticas y pucden hacerse variar dentro de un
intervalo bastante amplio modificando la composicidn qufmica o mediante trabajo en
irfo. Hay que tomar en cuenty que, a medida que se incrementa la resistencia del acero,
se reduce su ductilidad y que al aumentar su resistencia, no varfa el médulo de
clasticidad, por Io que se vuelven mds criticos los problemas de pandeo local de las
secciones y global de los elemientos. Por ellos, en las estructuras normales, 1a resistencia
de los aceros no excede de 2,500 Kg/em? y para presfuerzo hasta de 20,000 Kg/em?, La
continvidad enure los distintos componentes de fa estructura no es tan fdcit de tograr
como en ¢l concreto reforzudo, y ¢l disefio de las juntas, soldadas o atornilladas en la
actualidad, requicre de especial cuidedo para que sean capaces de trasmitic las

solicitaciones que implica su funcionamiento estructural.

Oua ventaja del acero es que su comportamicnto es perfeciamente lineal y
eldstico hasta la fluencia, lo que hace mds fdcilmente predecible la respuesta de las

estructuras de este material.



Ly posibilidad de ser almcado por la corrosién hace que ¢l acero requicra
proteccién y cierto mantenimiento.  El costo y los problemas que se originan por este
aspecto son suficientemente importantes para que inclinen Ja balanza hacia ¢l uso del

concreto reforzado en algunas estructuras,

En los grandes claros, el acero es lambién adecuado pura esta forma estructural,
aunque los problemas de pandeo suclen regir su disedio, por lo cual, las sceciones abicrtas

de gran momento de incrcia son las mds adecuadas en estc caso,

Para aumentar la eficiencia de la seccién, conviene concentrar mis drea cerca de
los extremos. En acero, las secciones “I"son las ideales para esta funcidn. En concreto
reforzado, Ja seccidn"T" proporciona una mayor drea de concreto en la parte superior
para equilibrar en compresién la fuerza de tensién que puede desarrollar €l acero cn la

parte inferior de la sccci6n,

En vigas, con mucha frecuencia el momento de inercia necesario estd regido por

el cumplimiento de los requisitos de flechas maximas admisibles y no por la resistencia.

131 Clargs con trabes armadas

El término trabe armada se aplica a clementos estructurales con una seccién
transversal en forma de "1", de placas y dngulos que van remachados o soldados o placas
solamente. Los trabes armados se usan como clementos primarios de soporte en muchos
sistemas estructurales, como vigas simples en los estribos o con extremos en voludizo en

pilas, como vigas contindas o articuladas para claros miltiples.



Los trabes que soportun cada claro deben arriostrarse ‘entre sf para proporcionar
estabilidad contra ¢l flambeo de los patines, para resistir las fuerzas transversales, como

el sismo y ¢l viento, y para distribuir las cargas pesadas concentradas.

Las almas de las tubes duben protegerse contra ¢t flambeo por medio de

atiesadores transversales y, en caso de almas peratizadas, aticsadores longitudinales.

Los atiesadores de apoyo transversales son necesarios para transferir las
reacciones ¢n los extremos desde el alma hasta los apoyos; y para introducir las cargas
concentradas en el alma, los atiesadores intermedios y longitudinales son necesarios si o

relaci6n de peralte a espesor de la trabe exceden los valores crfticos,

Lu conexién del alma con el patin deben ser capaces de llevar el esfuerzo del

alma al patfn en cada seccidn de 1a trabe.
L32 Claros con trabes compuestas

La instalaci6n de conectores al corte disefiados en forma apropiada, entre el patin
de la viga superior a trabes y la cubierta de concreto, permite utilizar la cubierta como
parte del patfn superior. EI momento que se¢ produce cn el peralte efectivo de la seccidn
total y las posibles reducciones en el acero del patfn superior en general permiten algunos
ahorros en acero comparados con la seccién de acero no compuesta. La cconomfa
general depende del costo de los conectores de corte y de cualquicr otra adicién a las
trabes 0 a la cubierla que puedan necesitarse y de las posibles limitaciones en la

efectividad de la seccidn compuesta como tal.



En dreuas de momento negativo, el efecto compucsto puede suponerse solamente si
el esfuerzo de ension calculado en la cubierta pucde ser absorbido por el acero de

refuerzo o compensarse con el sistema de presforzado,
L33 Caracterfsticas de las estructuras de acere

En el proyecto:
* Grandes distancias entre apoyos, con pequeias secciones de los mismos.
» Gran altura de los edificios y gran capacidad sustentante con pequefio peso
de 1a estructura.

* Sistema reticular que facilita el peso de las canalizaciones.

En la ejecucién:
* Prefabricacién y montaje de los elementos, con lo cual se reduce el tiempo
de ejecucitn.
* Pequefias Inlerancias, con lo cual, los clementos de acabado se adapton

con exactitud al efectuar el montaje.

* El montaje no depende de las condiciones atmosféricas,
* No hace falta disponer de grandes espacios a pie de obra.
* Se trabaja en scco.

En la wtilizacién:
* Gran flexibilidad en ¢l uso de las superficies de los pisos, en los que no
hay muchos puntos fijos.
* Posibilidad de modificar la cstructura para adaptarla a otros usos, y con
ello, alargamiento de la vida 1itil del edificio,
* Posibilidad de desmontar la estructura después de terminada su

utilizacién.



~13.4  Groandes distancias entre apoygs

Las vigas de geero permiten que las distancias entre apoyos scan grandes, y se
dispongan sepin retfculas de malta ancha, proporcionando asf mayor flexibilidad para la
subdivision de los espacios. Son ccondmicos para distancias entre apoyos desde 6 m

hasta I8 m: y en casos especiales, hasta 30 m.

La comparacion de costos con otros sistemas de construccién muestra que el
precio de una viga du acero b, al aumentar su longitud, aumenta mas lentamente que el de
una viga de concreto reforzado a, La posicién del punto de interseccién de las curvas
depende de la carga y el centro de la viga; con pequedas longitudes, la viga de concreto

reforzado es casi siempre mds barata; con longitudes grandes, 1o es la de acero,

14 Solucién de grandes clares con refuerzoy vigas "T!

La seceidn "T" liene el inconvenicnte de una baja rigidez y resistencia a torsién y
de requerir espesor y refuerzo considerables en la losa de piso que funciona como

voladizo para flexi6n transversal al eje longitudinal.

Una modalidad mds retinada del concreto reforzado permite eliminar, o al menos
reducir, ¢l inconvenicnte del agrietamiento del concreto, que €s consecuencia natural de
los esfuerzos elevados de tension a los que se hace trabajar el acero de refuerzo, Este
problema se hace mds importante 1 medida que los clementos estructurales son de
proporciones mayores y aumentan los esfuerzos que se requicren desarrollar en el acero,
como cs ¢l caso de vigas de grandes claros para techos y para puentes. Esta modalidad es
el concreto presforzado, que consiste en inducir esfuerzos de compresién en lus zonas de
concretty gue van a trabajar cn tensidn y asf lograr que bajo condiciones normales de
operacion, sc eliminen o se reduzcan los esfuerzos de tensi6n en el concrelo y, por tanto,

9



no s¢ produzca agri iento; “las compresi se inducen estirando el acero con que se
refuerza lo seceion de concreto y haciéndolo reaccionar contra la masa de concreto; se

emplea refuerzo de muy alia resisiencia superior a 15,000 kg/em?.

En los elementos presforzados, es usual emplear secciones de forma claborada en
los que se tiene mayor aprovechamicnte del material con menor drea, lo que redunda en
un ahorro no solo por menor costo de material, sine principalmente por menor peso

propio de la viga,

Para claros considerables, resulta econdmico recurrir a vigas presforzadas
conectadas a losas también prefabricadas o colocadas en sitio; tratdndose de secciones
compuestas, debe disefiarse un procedimiento de conexién que asegure la continuidad

entre los distintos clementos constitutivos.

141 Claros con vigas"T"

Este tipo de claros consiste en una losa de concreto soportada sobre trabes e

integral a ellas. Especialmente econdmica en el intervalo de 15225 m.

Es comtin utilizar la construccidn precolada de concreto reforzado o presforzado,
pero debe preveerse 1a adecuada unidn y L resistencia at cortanie en 1 unidn de la losa y

las trabes para justificar la suposicién de que son integrales.



En la:construccion con concreto presforzado, el concreto estd sujeto a esfuerzos
de compresion permanentes de tal magnitud que no se produce practicamente tension
; gis_:l::na: crx-;'i\nqorsc aplica carga de discfio. . El sistema de presforzado permite utilizar
claros mis gfandcs'mn cl:concrelo que a veces resultan competitivos en costo con el -

qeern,

En concreto presforzado sin embarge, requiere mayor complejidad de disefo, una
calidad mds elevada en los materiales (tanto en concreto como de acero) y mds

refinamiento y control de fabricacién que el concreto reforzado.

Segin sean los métodos y la secuencia de fabricacion, el concreto presforzado
puede ser precolado, pretensado, precolado y postensado, colado en campo y postensado,

compueslo o parcialmente presforzado,

El concreto presforzado ha desmostrado ser técnicamenie  ventajoso y
ccondmicamenle competilivo, desde las estructuras de claros muy cortos que emplean
componentes precolados estdndar, hasta las trabes de seccién cajin continuos con

Jongitudes de claros vercanos alos 300 m en puentes.

Las vigas huecas seccién cajin y las trabes "T" se destinan para claros mds Jargos

de hasta mds o menos 20 m.



143 Méto
14.31 Pretensado

Los tendones, que generalmente son de cable torcido con varios torones de varios
ulambres cada uno, se tensan eatre apoyos que forman - parte. permanente. de las

instalaciones de la plania coma se ilustra en I figura,

Se mide ¢! alargamiento de los tendones, usf como la fuerza de tension aplicada

con los gatos,

Con la cimbra en su lugar, se vacla ¢l concreto en torno al tendén esforzado,

Después de haberse lograda suficiente resistencia, se alivia 1a presion en los gatos.

Los torones tienden a acortarse, pero no lo hacen por estar ligados por adherencia
al concreto. En esta forma, la fuerza de presfucrzo es transferida al congreto por
adherencia, en su mayor parle en los extremos de 1a viga, y no se necesita ningidn andaje

especial.

L4.3.2 Postensado

Cuando se hace el presforzade por postensado, generalmente se colocan en los
moldes o formas de la viga conductos huecos que contienen a los tendones no esforzados,
y que siguen el pertil deseado, antes dg vaciar el concreto, Los tendones pueden ser
alambres paralelos a todos en haces, cables torcidos en torones o varillus de acero.
El conducto s¢ amirra con alambres i refuerzo auxiliar de Ja viga (estribos sin esforzar)

" para prevenir su desplazamienta occidental y luego se vacfa el concreto. Cuando éste ha
adquirido suficicnte resistencia, se usa la viga de congreto pary proporcionar la reaccién

12



para el gato de esforzado; se reslina, se ancla en et exiremo de aplicacion del gato por
medlio de accesorios similares y se quita ei gato. La tensién se evalia midiendu tanto la
presidn del gato como la elongacidn del acero, Se prefieren las trabes de caja si la
estructura estd restringida en su peralte.  Por su rigidez inherente, es posible reducir u
omilir los sistemas transversales de arriostramiento.  En seccion transversal en generaf
son rectangulares y a veces trapezoidales. Las dimensiones mfnimas de Jas trabes de caja

estiin controladas por condiciones de accesibilidad y facilidad de fabricacién,
En las construcciones de claro largo, se usan trabes de caja postensadas.

144  Claros con trabes de caja

Los trabes de caja o ahuecados que se hacen de concreto son las favoritas de
muchos disefiadores, debido al plano suave de la superficic de fondo, no obstrufda por las
lineas de trabes individuales, La provisidn de espacio en las celdas abiertas para las
instalacioncs es una ventaja estructural y también estética. Las instalaciones se upoyan
sobre ia lusa de fondo y pueden disponerse de accesos para la inspeccion y reparacion de
dichas instalaciones.En lugar'es donde el peralte de la estructura no esté severamente
limitada, las trabes de caja y las vigas "T" son de precio parecido en el intervalo de los
claros de 25 m. Para claros mds cortos, las vigas "T" son en general mids baratas y para
claros mds largos, las trabes de caja. Aungue ¢éstas relaciones de coslo se mantiencn en
general, s¢ ha encontrado yue lus rabes de caja son mids econdmicas en algunos casos de

claros de 15 m, cuando el peralie de la estruciura esud restringido.

Debido a la distribucidn ventajosa de los esfuerzos cortanies, las seeciones en
cajén son muy eficientes para resistit la torsién. Se utilizan exiensamente para la

construccién de puentes.



Cuando c! espesor h de la pared s pequeiio comparado con las dimensioncs
globuleé de la seccidn, se pueden suponer esfuerzos cortantes uniformes vt a través del
espesor, considerando los momentos ejercidos alrededor de un punto adecuado por los
esfucrzos cortantes, que actdan sobre los clementos infinitesimales de la seccién tbutar;

se puede expresar el memento torsional resistente

El concepto de flujo cortante alrededor del tobo de pared delgada es dtil cuando

se considera el papel del refuerzo en la torsién.



CAPITULOII

ESTRUCTURA CIONES PROPUESTAS



}

i A ES PUEST, EDISEN

L1 INTRODUCCION

Pucsto que Ja respuesta de un cdificio a las acciones sfsmicas no depende
iinicamente de Ia capacidad resistente de los elementos que componen ¢l sistema, sino que
participan en grado importante su fornxa, proporeion volumétrica, simetrfa, regularidad, etc.

La conceprion es ructural que fue en muchos casos considerada como una de las
posibles causas que contrubuyeron a la falla y colapso de innumerables edificios y que
constantemente presentaban deficiencias de los cuales sc presentan a continuaci6n aigunas de las
mds caracteristicas:

a) Plantas irregulares en formade” T " o * L " que provocaron
fuertes tensiones.

b) Concentracion de masas en niveles superiores,
c) Edificios en esquina, expuestos a tensiones inaceptables.

d) La vulnarabilidad de cdificios con planta baju flexible
( pisos blandos ).

e) Chloques entre edificios colindantes.

El movimiento que induce el paso de las ondas sfsmicas en la corteza terrestre y
como consecuencia en las cdificaciones que en ella apoyen, genera fuerzas inerciales en las
mismas, que guardin relacidn con Ia " cantidad " de movimiento en Ia base, con Ias propiedades
del terreno de desplante con la masa de la estructura y caracteristicas dindmicas de la misma,



+“Las fuérzas inerciales estdn en funcion directa de la masa ( peso ) de las distintas
- partes quc cnmpum.n el'edificio; fa ubicacion y magnitud de esas fuerzas , asf como la capacidad
de sopurmrl S, d:.pcndcn’l de'la situncién de esas masas asf como de las proporciones y forma
| cmuunto, 0.sea, su aspecto volumélrico,

s ; Los Iacum_\ m.isd importantes que: fluyen enla respuesta del edificio sujelo a
) muvmucmos sfsmu.us son:;

S N La forma v configuracién externa del conjunto estructural.
2, La planta del edilicio en cuanto a su forma.

3. Los el os verticales sismor
(disposicién y caracteristicas ) :

4. Los sistemas de piso ( diafragmas ) .
ILLL Lo Forma

La forma de un cdificio puede Hegar a ser definitiva para asegurar un buen
comportamiento sfsmico, por lo que es recomendable conocer fas condiciones bajo las cuales se
espera lograr una respuesta satisfactoria del edificio sujeto a las cargas laterales provocadas por
un temblor,

ILLIL Las cualidades de In forma

Se debe buscar sencillez y simetria asf como regularidad en planta y elevacion.

~——. - Con Propaorcion
Simple Compacta Votuméteina
Sin simétria Cambios Bruscos Inadecuada

16



) qusmclrfa por: s mnsma nu [ suﬁcu,nte. debe estar acompafiada de la
conunmdud deld lormu. .

L Un cambio brusco en elevacidn puede conducir al fendémeno de amplificacisn
dindinica de fuerzas (chicoteo) generando concentraciones de esfuerzos en los dngulos entrantes.

IL1.2 LaPlanta

Es recomendable que la forma cuente con simetrfa ¢n 12 planta,

AR

Se deben evitar cdificios en forma irregular; en caso necesario, subdividir del
cdificio en formas regulares que pucdan responder independientemente.

ILL3 LaContinnidad Vertical
Aungue ¢s descable la continuidad en la forma, para cvitar una limitante en ¢l

proyecto arquitecténico, s¢ pucde aceptar cierta discontinuidad cn ¥ clevacién del edificio,
siempire y cuando s respeten ciertas proporciones.

8 a 3
R .

I I
r——t A+ 4t

Entre mds alto sca el edificio, se deben evitar las imegularidades, climinando Jas
discontinuidades.

17



En general, la relacidn masa rigides en pisos udyacenies no bgdeberd diferir
notablemente; fas  disconinuidades generan considerables amplificaciones dindmicas, que
resulian probleméticas de predecir con modelus matemiticos simples.,

Entrec mds compleju es la estructura, su comportamiento global ¢s mds incierto y
dificulta la hipbiesis de clculn.

IL1.4 Traslacienes y Rotacin

Los sistemas de piso o cubiertas (trabe y losa) se considerun indeformables si Tos
clementos en que se apoyan( columnas y/o muros ) tienen un orden de deformacion igual.

Los diagramas de concreto reforzado s¢ clasifican come rigidas, actwando como
verdaderas vigas horizontales con fucrzas laterales en su propio plano y consecuente mente
cstard sometido a flexiGn y cortante, sin que supuestamente ocurran deformaciones en el mismo,
pero si traslaciones y rotaciones,

El problema torsivnal se acentda por la disposicién asimétrica en planta; la
structura tiende a rotar pivoteando sobre la zona mds rfgida,

En el centro de masa (CM) es ¢ centro de gravedad de las cargas verticales de un
nivel; st estdn distribuidas uniformemente, el centro de masas coincide con ell centro geométrico
de la planta del piso, y serd el punto donde se considera aplicada l1a fuerza horizontal que incide
en ese nivel.

El centro de rigidez ( CR ) de un nivel serd el centro de gravedad de la rigidez de
los clementos que definen la conformacién estructural ( muros y columnas )

Es importante tratar de que el centro de masas coincida con el centro de rigidez
para evitar efectos torcionanies es fu estructura.



1L.1.6 Recomendaciones Sobre In Disposicidn de los Efementos
Sismoresistentes Yerticales

- La capacidad torcional del cdificio y su buen comportamiento sfsmico dependerd
del “tipo, ordenamicnto y distribucidn de los clementos verticales sismorcsistentes, cuyas
condicionantes, al igual que en ta forma, serdn la simetrfa, continuidad y capacidad 1orcional.

ILL7 Caracteristicas que Influyen en la Respuesta Sismica.

Para cdificins altos es deseable que la distancia entre columnas sea sensiblemente
igual, asf como la altura dc los entrepisos.

Los claros desiguales ecacionan un incremento cn los momentos y cortantes del
claro corto.

En cuasito a la continuidad de los elementos verticales, deben ser continuos en
toda su altura y a partir de la cimentacion. Eliminar parte de los mismos reduce la bondad del
sistema.
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CAPITULO III

PREDISENO Y DISENO DE LAS SECCIONES PROPUESTAS



(¢m;nsb'aefmudo) . Bajada De Cargas

BAJADA' DE CARGAS *
LOSA PROPUESTA R T

Tk

by
fzgm 43em J2em

PESD PROPIO DELALOSA:
IN* DE CASETONES QUE CABEN EN | M2 = (100142 / (5202w 3.7 Caset./m2
Anch fributane do ko nevadurd”
VOLUMEN DE LA LCSA COMO 5l FUERA MACZA w (0.353(1.00X1.00) = 0.35 m3/ m2
YOLMEN DE LOS CASETONES QUE CABEN EN 1 m2 » (0.30)(C.40X0.40)3.7) w 0.18 m3 / m2

PESO LOSA / m2w (0.35 - 0 18)(249% » 438 Vg I 112

1034 DE AJOTEA
*) Carga Mueda (kg / m2)
tosa = 40800 kg/m2
Relena da tezontie {0075X1.C0KL00K1300) = 97,50 kg /m2
Enlodrilode (0.020%1.00%1.00)1500)= 3000 kg /mz
Entotado (0020)1.00)(1.00X1500)»  30.00 kg /m2
Sobre carga =_4000 kg/m?
0550 kg /m2
*) Cargo Viva (kg / m2)
W MIKmg = 0000 kg/m2
wrstantanes = 1000 kg/m?2
*) Carga Total (kg / m2)
Wtatal < 1£05 50) + (R00) = JO5.50kg / 02 (gecionas peimanantes + vananias)
{605.50) + (F0) = 675.50kg / M2 (azclones occidenioios}
LRSA DEENIREPISO
*) Carga Muerda tkg / m2}
Lesa = 408,00 kg /m2
Fime (0.020X1.001.00X1500) = 3000 k3/m2
Yeso Q020X 1.00Y).00K1500) = 3000 kg/m2
Morters (0.020X1.00X1,00)(1500) = 3000 kg/m2
Losota * 1000 kg/m2
sobve caiga - 4000 vg/m2
54800 kg /m2
) Caiga Viva (kg / m2)
wmadima 282 reduc. por regiomentc 160 + d20({100M(-1/2) » 222kg f m2
wInstantanea = 18000 kg;/m2
*) Corga Tolol (kg / M2y

Wiatal

(545.00) + {222y = 770.00kg / 02 {occCicnes parmansantss + vaiables)
(51800} + (160} = 720.00%g / M2 (oociones accldentales)
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{ Coneteto Relorzada ). Pradisefo
PESOS POR NIVEL
EST.) NIVEL| ELEMENTO | W | DIM. DELA SEC, TRANSV. N' DE LONGITUD PESD PESO
largo ancha ELEMENTOS {ka} {Ten)
losa €755 20 20 1 1 270,200
azolen trabe 2500 075 03 12 10 64,800 607
columnna | 2200 os 6 9 as 212160
= losa 728 20 20 1 1 291,200
A Yevepin trabe 2400 075 03 12 1 64800 620
columnas 2200 08 L] i 35 272,160
1038 8755 28 28 1 1 529,592
A | areten uabe 2400 085 04 12 19 153216 "
K colymnas | 2400 99 090 o 35 61,236
Sos LUt S
b losa 728 28 28 1 1 610752
eliepisol trabe 2400 095 04 ” u 153216 765
columnas | 2400 08 08 ] 35 61,236
S—
) 6755 20 20 1 1 270,200
babe 2400 13 06 12 11 224640 504
eolumnas 2400 12 12 9 35 108.864
losa 728 p-e] 1 1 291,200
trabs 2400 13 06 2 10 224,640 625
columnas 2400 12 1.2 ] a5 108,884
osa 6755 28 28 1 1 520,692
g azeten uabe 2400 16 075 12 14 483,840 1258
colurnas_ | 2400 18 18 [ as 244944
b losa 728 28 28 1 1 570,752
2ligplsq trabe 2400 16 075 2 14 483,840 1,300
e
o
columnas 2400 18 18 9 35 244944
e




[ ¥4

FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS

(METODO ESTATICO)

Estdo 15 pisoy y 10 mia. de Clars [t do 15 pisoe y 14 mis. de Clare
i, do Clar
Est H wi hl Wihl Fi_| Coriante wi hi Wihl Fl Costante
utante )
0 15| 603704153 31694 {227 | 221 |{125838] 53| €065 | 473| 473
2 14f 624708 (43| 30610 {210 445 [[120954] a0 | eaer7 { as6{ 20
] 13] 624704 (46| 28424 | 203{ 49 |[120954 46| s9129 | a23| 1352
4 12) 624704 | 42} 26238 | 138 | @37 |j1299sa| 42 | s4581 | 391 | 74z
1] 624704 | 39 24051 | 172 1000 Jl120essf a0 | sco3z | asal  2mee
10] 624704 {35} 21865 | 156 | 1166 |[1ze3s4| a5 | asass Jaes| zaze
of 624704 {32} 19678 | 131 | 1307 [12g0s4] 32| 40035 | 93| 279
8l 624702 { 28| 17492 | 125 | 1432 |f1209sal 29 | 36387 {260 cTure
7] 624704} 25| 15305 | 110} 1541 Ha2e9se] 25 1 31030 |22 07
Est, do 5 pi=os y 10 mis. da Cisto TIEsL. do & pisos y 14 mix, de Claro
o2 ol ok da Gl
Wi_| hi | wini | Fi | Comanta Fi | Conante ]| 6| 62470821 13119 | os | 1e3s [[1200ss| 20 27200 | 1e5|  ma02
wenie] 639 12| 12 20| 250 s| 624704 | 18] 10932 | 78 | 1713 j|1200s4] 18| 22742 | 163 | 3ses
agazz| 1a| 5365 |103| 225 | 7es2[ 14 Jrogmalan| 4 4624704 | 14| 8746 | 83 | 1776 |[120953) 14| 18103 | 130 9698
ags22{11f 4024 | 77 302 | 7852 105| 8245 | 158 e1s 3624703 (11| B559 | a7 | 1023 f{12095a) 11| 13se5 { o8 | 3793
3a322) 712683 | 511 353 Jl7es2) 7 | 5496 | 105] 72 2} 624704] 7{ 4373 | 31 | 1854 {i2oms4} 7 | soov ) 65 | zese
aa32las) 1201 J 26| 379 [lvmsa) as | 2718 | 65 ] ve2az0al al 2188 | 15 | 1570 ll1oogsalas| ssse | 33 | amee

1,895 19.751 3,885 40,503 9.350 261,273 19,452 543,641
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Estuctura de S Pisery 10 mis Cloro

( Cencralo Raforzado )

Estructuro da 5 Pisos y 14 mis Claro

a
34 n
26 53
17 ko]
9

Predisaho



k14

76

Estructuro de 15 Pisos y 18 mts Claro

73

57

47

37

31

28

21

{ Conctelu Reforzado )

158

Estructura de 15 Pisos y 14 mis Claro

152

141

98

87

14

65

Preciseno



( Concralo Rutarzado )

Pradisafo

CARGA GRAVITACIONAL

LEst. do b pisos 10 mts, claro. )
“Elemonto h [} w v
{m) {n) {my Jxg/m2 kg-ml
LOSA <0 5 1 876.5 3,379
AZOTEA
TRABE 0.75 03 10 2.400 £40
carga tributarla de losa
Etemenio b h ] w w
(2] {m} 1 (m {kg/m2 kg mi
LOSA 10 5 1 728 3840
ENTREPISQ
TRABE 0.75 0.3 10 2,400 530

carga tiibutaria da entreplso

4,180

[Est. de 5 plsos 14 mis. claro,

“Elomento

h w
N m | m | m fome
LOSA 12 7 1 | er68

AZOTEA

TRABE 0.95

w
e[}
728 |

04 14

2,400 o912
catga tributaria de loea
.

Elomsnlo h ) w w

() {m) {m) lkg/m2 kg-mi
AL
LOSA 14 7 1 78 6,008
ENTREPISO
TRABE 085 04 14 2 400 812

carga ttibutatia de snitopisc

8,008

26



{ Concieto Aelorzacd ) ‘Predisafio

CARGA GRAVITACIONAL

| Est. da 15 plsos 10 mts. claro. I

—
Elomento [ 0 ] w I w
{m) {m) {my jrom2 ! kg.mi
.
LOSA 10 5 1 6755 3378
AZOTEA
TRABE 13 | 06 10 | 2400 1672
carga tributaria delosa
Elamiento ] h 1 w w
() 1 m § (m feom2 Kg-ml
LOSA 10 ] 1 78 3640
ENTREPISO
tarBe | ol os | 10 | 2400 1972
carga tributara de ontrepiso
[Est. da 15 pisos 14 mis. elare. |
Etsmonto 1 w ] W
iy fkgmz 1 kgm
sa 1 Gi55 4728
AZOTEA
TRABE 1.6 Q75 14 247 2880
enrga tdbutarla dolosa = 7,609 l
Eieinento b h § W [7]
L {m) {m) (™} |ka/m2 kg-ml
LOSA 14 7 1 723 5,008
ENTREPISO
TRABE 16 w75 14 2400 2.850
e

carga ttibutaria de entrepiso
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{ Concraio Reforzado )

Revision de Secciones
Trabes

* ESTRUCTURA DE 5 PISOS Y 10 MIS. DE CLARO

Mus 441
bs 35 0.
ds  65om

Flew 250 xyin2

fy= 4200 xkgim2

ply = Fe/ffy (48007 Fy+6000)= 170/4200(4300/ 4200+ 6000) = 0.019
pmMéxa0]5  pb=(0.75)0.19) = 0.0143

améxe  pFy/Fc={(0.0140(4200))/170 = 03533

Mr=bd*29cq(1-08q) Fre & T-m >
$e ocepla la seccion de ©39)
M /bd*2 = .28 p= 00143

Asx pbdm 32487  ema

Se propone la sigulenta secclion 35 %

29

Mu=

©.70

70

T-m

Prodisefio



(Concrato fiafornado’)

Revision de Secclones
Trabes

* ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 10 MIS. DE GLARO

Mu= 140 1m
bw 45 om
dw  BSem

Fem 250 Kgm2
Fy=s 4200 kgim2

pb = Fc/Fy {4800/ Fy+4000) 170/4200(4300/4200+6000) w 0.019
pPMAx=0.75 pbe(0.75)(0.19)=0.0143

qmméx= p Fy/Fc = ((0.0143)42000/170 = 0.3533

Mr= bd*2t'cq(1-0.5q)fr= W5 Tem > Mu= 140

Se occepla la seccion de ©48) (000
Mt /A2 = 206 p = 00143
Asup bd s 54621 om2
Se propone la sigulante seccion 445 x 90

30

T-m

Predisefio



(CencretoRetozedo )

Revision de Secclones
Trabes

* ESTRUGTURA DE 5 71505 ¥ 14 113, DE CLARO

Mux 5167
ba  &San
ds  139am

Fe= - 250 wging

By w400 g

pb = F"c fFy (4800/ Fy +6000)= §70/4200{4800/4200+ §030) = 0.019
pmix=075  pb={0.75)0.19) = 0.0143

affdxwp  Fy/Fe = L0.01.83)(4202))/170 20,3633

Mia bd*2'c q(1.05q) Ft= £27 1-m > Ma= 518
S acepla la saccion de {065) "11.40)
Mr /bd*2 = aa p= 00143
Az bdw 125307 em2
Se propone la sigulenta saccian 65 x 140

31
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Predisofic



{Concielo Ralerzodo

Revlision de Secciones
Trabes

* ESTRUCTURA DE 15 PSOS Y 14 MTS. DE CLARO

Mus 1196 Tm
bs  Dem
dx  175ean

Fcws 250 gim2
Py 4200 kgim2

pb = F'e/Fy (4800/ Fy+4000)= 170/4200(4200/4200+4000) = 0.019

pmax=075 pbm=(0.75)(0.19)=0.0143

qméx=p Fy/Fe = ((0.0143){42001/170 = 0.3533

M= bd*21°c Q(1-05Q) Fr= 1227 T-m >
$e ocepta la secclonde @20
Me /bd*2 a 33 p= 00\

Atmp bds 22491 em2

Se propone la siguiente seccion %0 x

32

Mus

(1.60)

180

Mes 1-m

Pradisono



t Cronetelo Reforado } ) Pradiseno

REVISION DE SECCk)NES o

COLUMNAS
SECCION FROPUESTA LoSA: -39 Ton
f1= 080 P < RABE: ; 54 Ton
g 170 T
Fy= 4200 Kgiem2 COLUMNAS: 24 ton

b (losa)= 0m Wlosa) (o) = 70580 xginz

h flosa)= 1om Wllosay (o) = 77000 Kgrm2
blirabe)= 03 m Weonctotoa 2400 wyim3
hlrabo)= 075 m N’ Nivoles = 5
I¢rabe)a  0m
b(columna)= 085 m Mx= 137 tm P= 302700
h{columna)= 085m 30% Mx= 413 ™ Aspr bhe 72 am2
columna)x 35 m Sup p= 00} Ac = (behine)-(A)n 7153 em2
*PomFi{AcFc +ASFY)» 1236 Ton

Supongase Acato Distibulde on la Perlfetla y d/h =050
q= CZFyiFc =0.25
ox = Mx/P = D.45
ax/he= 083
GraticoK = 0.35 - : : S
* Px=(K) {Fr) (B} (h) {F'c) = 44 Ton
10 mlsmo se hace para Py
ey = My/P = 0.14
oy'he = 016
GuaficaK= 0.8

* Py= () (F1) (b} () {F'c) = 85 Ton

FORMULA DE BRESLER
Pn = (YPX) +{1/Py)-(1/PO) = 000328236

‘Pne 306 Ton > 302 Ton So aceptalaseccion 85 8

EES



{ Croncroto Relorzado ) Prediseho

REVISION DE SECCIONES

COLUMNAS
SECCION PROPUESTA . LosA; 142 1on
fia 0.60 . P TRABE: 128 Ten
Fe=170
Fy= 4200 kgrem2 COLUMNAS: 41 Ton

b(ose)s 4m Wosad(a) = 70550 wgm2
hiosa)= 14 m Woso) (e} s 77000 wg/m2
bilrabe)= 0dm Wooncrato= 2,400 vgma

hiobe)s 095 m N’ Niveles = 5
| (hobe)= 28Bm
blcolumnu)=  Lim Mxe 300 Tm Ps  &001en
h{coumna)= Lim 30% Mx= 90 ™ At= bh= 121 om2
{{columna}s  35m Sup. o Ac mibeihe)-(Asys 11979 cm2
‘PosFi{AcFc+Asfy)= 2036 Ton

Supengase Acero Distribuide enfa Pedferla y d/h = 0.90
qa  Fy/Fe=025
ox a Mx/P = 0.50
ox/he = 045
Grafica K= 0.45
* Pxw £K) F (D) (W) (Fe) = 741 Ton
Lo mismo sa hace para Py
ay ahy/P =015
ay/hc = .14
Graficaka 092

* Py= (K} () (D) (0) (Fe)m 1530 Ton

FORMULA DE BRESLER

1fPr=(1/Px) + C1/Py) - (1/PO) = DOOIS1269

‘Pn= &4t Ton > &0 Ton Se aceplaloseccion 110 110



( Croncroto Relorado ) ) . Predseno

REVISION DE SECCIONES
COLUMNAS
SECCION PROPUESTA LOSA: 1149 ton
fi= 0.0 P IRABE: 562 ton
Fgn 170

Fy= 200 wgrem2 COLUMNAS: 265 ton

b (losa)= NUm Wosa) (o) = TO5.60 wgmz
h (ksa)= 0m Wlosa)(e) » 77000 xg/m2
b(robal= 06 m Weoncrato = 2.400 Koima

hitabe)s 1.3 m N° Niveles = §5
Ittiobels 20m .
b(columna  15m Mx= 799 tm P= 1045 fon
hi{columna)s 15m 30% Mx= 239.7  tm As= bhw= 225 em2
I{columna)e 35 m Sup. ool Ac = {pcithe)-(As)e 22275 em2
*PosFi(ACFC+ASFy) = 3785 Ton

Supangase Acero Distribuldo an la Perltéra y d/h = 0.90
gx  Fy/Fce025
ox=Nx/P =004
ax/me = 051
GraficaK = 0.40
*Pxa (K) (Fr {b) {h) {F°c) = 1224 Ton
10 mismo e hacoe pora Py R
oy =My/Pr 0.2
ay/hc=015
GraticoK= 09

* Pys (K) (F) (D) (M) (Fe) = 2754 Ton

FORMULA DE BRESIER

1/Pn= (/P + (1/Py) - (1/PoY = D.00091593

‘Pa= 1092 Ton > 1045 Ton, Se aceptaloseccion 150 150
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{ Croncrate Rutorzado )

REVISION DE SECCIONES

COLUMNAS
SECCION PROPUESTA
fr= 080 P
Fe= 170
Fy= 4200 wyemz
b (oso)s 14 m v dosa) (o) = 70550 xgim2
b (losa)= 4 m Wosa) (a) = 77000 xym2
b(trobels 075 m Wceoncreto = 2,400 xgm3
hi{trabs)a  l&a N'Nivoles = 15
I{irabe)= 2B
blcolumno)s 216 m Mxx 2480 T
h{coumna)s 2.15m 30% Mxs 738 Tm
Heolumna)= 35 m Sup. [oJs]]
*PouFr{AcFe+Asfy) = 7777 Ton

Supongase Acero Distibulco en la Periteria y d/h = 0.90
qe  FylFe=025
ox = Mx/P = 1.0J
ex/hg =081
Grofica K= 0.4
* Px= (K) (Fr}(B) (h) (Fe) = 2515 Ton
Lo mismo se bace pata Py
ey » My/P=033
ey/hcw 0,15
GreficaK= 0.91

* Py= (K) (Fr) (b) (h) (F'e) = 5721 Ton

FORMULA DE SRESIER

1/Pn=(1/Px) + (1/Py) - (1/PO) = 0.0004436¢

'Pn= 2253 Ten > 2249 Ton

36

LosA:

TRABE:

COLUMNAS:

Pw
As= bhw
Ac = (be)hed-{As)=

$o aceptalo secclon

Pracisafia

2251 ton

1210 ten

544 ton

2249 Ton
462 om2
45763 cm2

215 215



. { Concrelo Reforzada )

PESOS POR NIVEL

Disafto

EST.{ NIVEL. ! ELEMENTO w DI DE LA SEC. TRANGY, N'DE LONGITUD PESC PESQ
larga ol EL EMENTOS (LS D] {Ton}
Tosa 6755 20 1 1 270220
azaleg baba 2400 o7 035 172 10 70.560 39
columnas 2403 0E3 0B85 g 335 52,260
= losa 728 4 20 1 1 231,200
g alrepleo trabo 2400 o7 035 12 10 70,560 414
oolumnas 2400 0.85 083 hi] 335 52 260
fosa 6755 ] 8 1 1 520,592
220188 uabe 2400 09 048 12 14 163,208 70
P
.solumnas 2400 11 1.1 ] 245 90,169
3 losa 728 28 28 1 t 570,752
ﬂ aliapten trabe 2400 09 045 2 14 163296 824
columnas 2400 1.1 1.1 2 345 £0.169
——re.
fosa 6755 20 20 1 1 270,200
aoteq trabe 2400 14 065 12 10 262,080 712
cotumnas | 2400 18 15 9 37 179,820
fosa 728 x 1 L) 201,200
girapise. traba 2400 14 065 2 10 262,080 733
columnas 2400 15 15 9 a7 179,820
losa 6755 28 28 1 1 529,502
axolea trabe 2400 18 0e 2 14 653,184 1,502
columnas 240 PAL) 215 L] 4 399,384
sa 728 28 il 1 1 §70.752
trap trabe 2400 18 09 12 14 €53,184 1623
columnas 2400 215 215 8 4 399,384
R ULLE-
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{ Concreta Hetorzado ) s Diseo

FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS

(METODO ESTATICOY

Eﬂ‘del pisos y 10 mts. de Claro iEsLde! pisos y 12 mis. de Claro

Est | N° Pego . H H N Wi hi{ wihi Fi_{Cortanlefi Wi hi Wihi Fi_t Cortanie
Niv.{ Azotca { Entr. | Entr.{ Edif. -
1 5 393 414 §335] 1675 15 7129 |56) 395r2 | 267 ) 267 fliseate] 62 s1em | oso3 534
2 5 783 824 [ 3a53 17.25 4§ 7334 | 521 37975 | 257 525 162332( 56 1 20906 { 569 1163
3 15 e 733 37 555 13 7331 {38] 35262 | 239 763 162332 52 81413 528 1692
4 15 1,582 1623 4 80 12{ 7331 (43} 32550 { 220 983 1623321 48 | 7r9is | <88 2179
| 7331 (41| 29837 | 202 1185 |[1623.32( 4% | 71426 | 447 2626

10 7331 §37T) 2728 184 1363 162332 40 684933 { 406 3030
9l 7311 |33] 23412 165 1533 162332} 35 58420 | 36 3399
6 7331 |30] 21700 |} 147 1681 111623321 32 ) 51946 | 325 724

7] 7331 j26) 18967 | 129 1810 1162332] 28 | 45453 | 285 4008

|_EsL de S pisos y 10 mts. de Claro nisos y 14 mis. deé Claro
N wi )b} win ) Fi { hi { Wi ] Fi | Cortantell 6] 7331 [22{ 16275 { 110] 1920 |[162332{ 23| 38960 { 248 4252
51 3%3.041 17} 6583 | 1% 17.25) 13508 | 263 263 5 7 19) tase2 | 92 20%2 (11623321 20{ 32466 | 203 4455
4] s1404] 13} 5548 [ 1 138 | 11,374 ] 221 488 4] 7331 [45) 10850 | 73} 2085 Jl1623321 18] 25973 | 163 218
3) at404 | 10| 4161 8 10.35) 8531 | 66 550 3) 7331 1] 8437 55 2130 162332} 12§ 19430 | 122 4740
21 A14.04 1 67 ) 2,774 56 69 5687 1111 761 2 T3 | 7 5,425 37 2177 1182332 8 12,987 81 4
1) 41404} 34) 1387 | 28 3a45) poss } 55 ) 816 1} 7331 )4 2712 ) 18 ) 2195 Jh1s2332) & ] 6193 } 41 4362

2049 20,454 41543 10876 324,33 24,309 716,724



{ Conctelo Ratorzage )

CARGA GRAVITACIONAL

[Est. de 5 pisos 10 mts. claro,

Elamento b. h L} w w
(m_{ tm) | (m} {kym2 kami
LOSA 10 L) 1 6755 3378
AZOTEA
THABE 0.7 035 10 2400 588
—— —
carga tributarla de losa
Elemento b h 1 w w
{m | (o (m)_[kgmz kg mi
LOSA i 5 1 728 3640
ENTREPISO
TRABE 07 015 10 2400 88
catga trlbutaria de entrapiso
[Est. do 5 plsos 14 mts. claro. ]
Elemento h 1 W w
m ] (m im) {kgm2 kg-m|
LOSA 14 7 1 6765 4,729
AZOTEA
TRABE 09 045 14 2400 972
carga tributaria de losa
Elemente b h ] w W
m ] (m im) |kg/m2 kg-mi
1QsA 14 7 1 kel 5096
ENTREPISO
TRAEE 09 045 14 2,400 872

carga tlbutaria de entrepise

39
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(VCenc:am Relarzado )

CARGA GRAVITACIONAL

[Est. de 15 pisos 10 mts, claro.

Elomento b | w w
im) (m) {m) Jko/m2 kg-mi
LOSA 10 s 1 6755 3318

AZOTEA
TRABE 14 065 10 2,400 2,184
carga tributarla de Josa

Elemento b ] w w
(m) (m) {m) _|kg/m2 kg-ml
LOSA 19 5 1 728 3,640

ENTREPISO
TRA_Ei 14 065 +0 2.400 2.184
carga trlutaria de entraplco
[Est. do 15 pisos 14 mts. claro. |

Elemento b h | w w
{m) {m) {m) [kgm2 kg-ml
LOSA 14 7 1 87155 4,729

AZOTEA
TRARE 1.8 0.9 14 2400 3.888
carga tributarla de iosa

Elamento b h 1 w w
(m) {m) {m) _|kg/m2 kg-ml
LOSA 14 7 1 728 5,000

ENTREPISO

TRABE 18 0.9 14 2,400 3.688
carga tributaria de entrepiso 0,984

40
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{ CaelaRoionrio}

Dacee

ARCRHIVO DE DATOS
CTRICTNEA T 3 W 3 L3 T 95 WNA50T
SONCEEIO rEFORTATD wazeas | oot otcarca [TTONGEVE | AWCAO | A AIGAL | A CORTE | weacaa | towcau0 | ancwio | aatut § A cow [ wascu | wr | wr
tdidodes Puoay 10mh ceCiro | 1304 sistye| %5 s 2 3% © orms 0w | Goas a o 0% ox [ oo f 30 fam
EdfciodeS ey Mo Cige | 2130 scd 7 ] 2 R L 190 (1] 3] 1. 2 o4 oM omn | sp| er
tanckde 1S My Ilma e Cioo | 7203%6d i 18 u 2 ar « 2390 | e ] [ an on | ous | sw]an
EdBclode 18 Mony msmfmeng 1 Iy 2 ) ) aew ass (1708 " o 187 13 foawe d ais | 1
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{ Concrato Reforrado )

Estructura de §Pisos y 10 mis Claro

Estruchira de 5 Pisos y 14 mis Cloro

44 28
37 4
28 55
19 a7
9 18




114

8y

Estructura de 15 Pisos y 10 mis Claro

73

&7

&1

a9

37

31

24

{ Corkasto Reforzado )

198

Estiuctura de 15 Pisos y 14 mis Clgro

95

Disefio



(Concraiu Rafersade )

4

N2 - 3558 4 - 3658 34282

v U/

L]

+
+

* ESTRUCTURA DE 3 PISOS ¥ 10 MIS, DE CLARO

Mus= 14 3558
Mus= 47.81 tm
b= 35 en
ds= &0 em
Fcu 250 xgrm1
Fys 4200 wgrm2
t= AL

b= Fo/fy (4800/ Fy+46000)= 170/4200(4800/4200+4000) = 0.019

pmox=075 b={0.750.19)=0.0143 qmix <Fy/Fc « ((0.0143){4200))/170 = 0.3533
Mi=bd*21'c g ( 1-0.5q) Fr= 508 T-ma> tus=s 4981 T-m
Se oceplalo seccion de {0.35) (0.85)

Mu/bd*2 e 39.53 p= 00129
S& conera armado Con

Aszpbd = 0 em Mu= 14 4

$e propone el siguiente acero Mu/bd*2 = 28,10 p= 001235
Aswpbd » 2594 omz

44



Diseng

{ Concrato Retorzado ) -

REFUERZO

TRANSVERSAL
21.02

Vus 2128 14
Ve 2079
Var=Fribai( 02+30(p)) k‘c 3 139 Ten
p= 00120 ver=Q5hbd fie= 119 Ton
Segun Reglamento: Vers 119 Ton
Condiciénes
d < 10cm No se reduce Ver 30%
Verx L% Ton L/h= 15 >5 ok
Sl Ver « Vu <= 1L.5F/bd f'c
119 < 2979 < 3564
S= d/2 Nomayar
S= 30 cm
Se proponen estibos de 3/8°
S=(FrAvly d)vu-Va < Fr AvFY/3.5b §= 10 cm < 23 cm
Separgcion ¢ = 10
A B Cc
3.30 3.30(3.30 3.30
—t f—t -

6Vs1*
£

)
6 Vs 1 \UM, 210 g ygie
10m 10m

45



CLungrsia ataivada )

97.00 99.95 99.95 47.09,
—+— —+

) N

{
4 4
+ -

* ESTRUCTURA DE 5 PISOS ¥ 14 MIS. DE CLARO

Mu= 14 KOS
Mus 13993 1n
b= 45 em
d= 85 am
Fon 260 wyrmy
Fya 4200 xyin
la 14 mn

b = F'c/Fy {4800/ Fy+5000}= 170/4200{4800/4200+6000) = 0.019

max=035 b=(0.75)0.19)=0.0143 q méx =Fy /F'c = ({0.0143)(4200))/170 = 03533
Mrebd*2f'cq{1-05q)Ft = 14471 Tms Mu= 193 i-m
Se ucepla la secclon de .45 (0.90y

Mu/bd*2 = 4304 p= 001372
Se conrera armado con @

Asxpbd = 5248 am2 Mus 14 97

Se propona el siguienie acero Mu/bd*2=a 4177 p=
As=pbd = 5068 cm2

46
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‘ (Concrsloﬂﬁ!onudo)
REFUERZO TRANSVERSAL

n 4270 42.28

42.28 12,70
Vu= 427 14
Vus  50.78

Versfibd( 02430(0)) t'es 265 Ton
p= 001372 Ver=05frba te= 216 Ton
Segun Reglamento: Vo= 216 Ton
Condiclones
d > em Sl se reduce Vcr 30%
Vers 146 Ton L/h= 16 >»5 ok

Si Veor < Vu <= 15Fbd f'c
146 < 59.78 < 6491
S= d/2 Nomayor
&= 425 ¢m
Se proponen estiibos de 3/8"
S=(FrAvlyd¥/Vu-Ver < Fr AvFY/3.5D S= 7 cm < 16
Separacion @ = 10

A B C

4.60 4.60| 4.50 4.50
——  jgyg v F———+  10Vs v H———
/

N Ve

10Vs 1 \ ado 10vs 10
o0 !

14m Am

47

cm

Disefio



tConcreto Reforzado )

™\560.6 635.4 +* ~ 5629 6769
— —3 1

I, “
T

-

4 4 -
T m T ilm
* ESTRUCTURA DE 15 PISOS V' 10 MIS. DE CLARD
HMun " &169
Mu = 74459 14n
b= 80 an
d= 146 e
Fce 250 vgr2
Fy= 4200 v yin2
in 18 mn
pb = F'c/Fy (4800/ Fy+4000)=]70/4200(4800/420004000)= 0.019
pméx =075  pb=(0.75)(0.19) = 0.0143
@ méx =Fy/Fc = ((0.0143)(4200))/170 = 0.3533
Mizbd*21'c g (1-0.5q) Fr = 74866 Tmo> Mu= 74459 T-m
Se aceplts lasecclon de 0.80) {1.50)
Mu/bdr2 s 4427 p= 001422 Se coifera armado con ¢
Muys= 1 506
Asupbd = 16495  cm2
Mu/bdAz = 3666 D=

As=pbd « 14500  om2

48
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{ Conctolo Reloreado ) Duseno

REFUERZO TRANSVERSAL

A 148.8 1531
90.60 94.87
Vus 1531 1
Vux 16841
Voisfrod{.02+30(p)) {°c = 8.22 Ton
p= 001422 Ver=05Frbd f'ca 6.56 Ton
Segun Reglomento: Vers 456 Ton
Condliclones
d > 70¢m Sl so reduce Ver 30%
Vers 505 Ten L/hm 7 >5 ok

Sl Vor <« Vu <= 15Frbd t'c
508 < 18841 < 196,86

S= df2  Nomayor

$= 725 cm
Se proponen estribos de 1/2
Se(FrAviydvu-ver  <Fr AVFY/3.5b §= 8 cm < 17 cm
Sepatacion @ = 0 em
A B [
330m 3.30 |3.30 3.30
o]

A —
A3vs (112"} 4vs (1)

il L1, I

1 7(13 ve (1 1/2") N

4vs (1

4vs (1]
e 820 e @10
10m 10m

49



{ Cencreta Relorzads )

~l240 - 1498 2 ~\1252 1572 2

7 N <

+- " 1
T4m i 14m "
* ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 14 MIS. DE CLARQ
Mu= e 1572
Mu= 172920 1o
- 10 an
dx 190 e
Fex 250 xg/m2
Fy= 420 Kyim2
L= 14
b = F°c/Fy (4800/ Fy+6000)= 170/4200(4800/4200+6000) » 0.019
méi =075 b=(0.75)0.19) = 00143
q méx =Fy/F'c = ({0.0143){4200))/170 = 0.3533
MizbdA21°c q ( 3.0.5q) Fr = 176749 Tm> Muc 17920 T-m
So acepta la secclon de (L.10) {1.95)
Mu/bcir2 s 4355 p= ou $e correra armado con ;
Mu= 11 1240
As=pbd = 20072 en2
Mu/bdA2 w3435 p=

Asapbd = 217346 cm2

50
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( Concreto Reforado )
REFUERZO TRANSVERSAL

Disafo

A 258.5 264.6
132.7
2646 ]
20108
Vorsfibd(02+3p) f'ce 1460 Ton
p= 00139) Vo =05Fibd Ica 182 Ton
Segun Reglamento: Ver= 1182 Ton
Condiclones
d > 70em Sl se reduce Vcr 30%
Verm 909 Ten L/h= 7 >5 ok
Si Ver < Vu <= 1.5Fbd f'c
200 < 291,06 < 35448
8= df2  Nomayor
S= 95 cm
Se proponen estribos de 172
S=(FrAviyd)/vu-ver < Fr AvFY/3.5b $= 6 cm < 13 cm
Seporacion @ = 5 em
A 5] [+
4,60 4.60 (4.60 460
/lgvs(l 132 Zvs (1112°)
[l | 'l
WA= AN B r: 13
AN v
7 v‘s (1172") ‘9\{“ b §M\
0@ 10 Tvs [11/2"]
14m

14m

51



{ Croncreto Reforeado Dseho

REVISION DE SECCIONES

COLUMNAS
SECCION PROPUESTA LosA: 379 Ton
Fr= D80 P < TRABE: 88 1en
Fgm 170
Fy= 4200 Kgiem2 COLUMNAS: M ren
b(osa)= 0o W llosa) (@) = 70550 xgim2

h(osals  10m W (loso) (a) s 770.00 kgm2
birobe)=  Q4m Weoncrglos 2,400 kgimy

hirobe)=  O0ém N’ Niveles = &
IGrobe)s A m
b {columna)= Im Mxs 217.47 T P=  3Wien
h(columna)= im 0% Mx= 65.241 tm Asg bhw 100 emz -
icohmna)=  36m Supg o 00! Ac = (bc)(he)-(As)= 9900 emz
*Pomfr(AcFc+ Asfy) = 1682 1on

Supongase Acere Dislibuldo en ia Perdferla y d/h » 0.90
q= &ry/Fc=025
ox = Mx/P = 0.72
oxine = 0.72
Grofica K= 025
* Pxw{K) (F0) (b} {h} (F'c) = 340 Ton
o mismo se hace pata Py
ey sMy/P=022
ey/ng = 0.22
GraficaK= 076

* Pym (i) (F1) (b) (h) (Fe) = 1034 Ton

FORMULA DE BRESLER

1/Pn = (1/Px) # (1/Py)-(1/Po) = 000331428

‘Pn= 302 Jon > 3 Ton Seaceptaloseccion W0 100

52



{ Croncieta Relorzoda )

REVISION DE SECCIONES

COLUMNAS
SECCION PROPUESTA LOsA;
fr= 0RO P IRABE:
Fe= 110
Fys 4200 wpian2 COLUMNAS:
b (losa) = 14m W osa) (@) = 70550 xgim2
h{toso)= 14 m Wlosa) to) = 77000 xgim2
babe): 045, Weonceeto = . 2,400 kgmd
htroba)= 09 m N Nivelas = 5
T 1 (habe)= 28m
blcoumno)= 1.3m Mxs 405 T Pe
h (coiumna)a 13m 0% Mxm 1485  fen - As= bh=
V(columna)s 35 Sup. oot Ac = (BC)HhE)-(As) =
*Pas FI(AC Fc+AsFy) = 2843 Ton
Supangase Acero Distribuido en la Perlteiia y d/h = 0.90
= Fy/Fc=025
ox = Mx/P = 082
ox/he = 063
Groficn K= 030
* Pxa (K) (F) (D) () (FC) = 630 fon
Lo mismo se hace pata Py
oy = My/P = 025
sy/hc = 019
Grohca K= 06
" ey= (K} (Fr) (D) (R} (Fe) = 1639 Ten
FORMULA DE BRESLER
YPn = (P + (1/Py) - 1/PO) = D00164243
*Pn= oR Ton > 05 Ton Se aceptoia seccion

53

Disano

742 10,

134 1o,

57 1on

805 1on
167 emz
1673} ean2

10

130



{ Croncralinfalortaas )

REVISION DE SEC*{ONES
COLUMNAS
SECCION PROPUESTA.
Fre 0.63 P
Fes 170
Fys 4200 xgromz
b (losa)= 10m Wllosod (o) = 70550 wpim2
h (loso)= 0m Wlosa)(a) = 77000 kgim2z
bticbe)s 07 m Weoncrato =~ 24T xgm3
hicte)s  15m W’ Nveles = 15
Hirgbe)s  Wm
b {cclumno)= 1 Tm Mx» 1192 ten
nicolumna)s 17 m 30% Mx= 3576 Tun
I(columna)= 37 m Sup. [els))
‘PosFr{AcFue Asly)= 4362 Ton
Supengase Aceto Disiribulde an la Periteria y d/h = 0.90
a=  FyiFcs025
ax=Mx/P = 108
oghc = 063
Gralicak = 0.30 _
* Pxa (K} (Fr) (D) (Y (Fe)m 4179 Ton
Lo mismo s@ hace pora Py
ey =My/P = 0.32
ayihc= D19
GralicoK= 08
* Py= (K) (F) (D) (h) [F°¢) = 3144 Ton
FORMULA DE BRESLER
VPn=(1/Px) + C1/PY) - (1/Po) = DOO0RLD45
‘Poe 104! Ton > Ned Ton

54

Disefo

LOSA: 1149 1o

TRABE: 258 ten

COLUMNAS: 259 Ton

P= 1105 Ton

As» bhe 289 em2

Ac s(bcithe)(As)s 26411 em2
Se cceplalosaccion 170 170



t Crencrgto Reforade’)

REVISION DE SECCIONES
COLUMNAS
SECCION PROPUESTA LOSA:
Fi= 0.80 P TRABE:
Fgs 170
Fy= 4200 wyjom2 COWUMNAS:
b (losa)s Wm W(losa){a) = 705.50 xgim2
hiosa)l= 1m v/ (osoy (8) = 77000 xgim2
btigbe) 09 m Weoncrglo = 2400 xkgima
h {irabe)= 19m N* Hivelas = 16
Ittobul=.  28m
bicolumno)s 26 m Mx= 3595  tm Pu
“hicolumnals" " 26 m 0% Mx= 10765 m As» bhe
f{columna)= 35 m Sup ., oo Ac = (be)the)-(As)=
‘Posfr{AcFC+AsFyln 11373 Ton
Supongase Acero Distribuide en ka Peritetiay d/h = 0.90
Qs Fy/Fe =025
ex= MNP = 145
ex/hc= 05
GraficakK = 0.34
* Px= (K) {F) (D) (h} (F Q) = 128 Ton
Lo mismo 1o hace paia Py
oy =My/P =043
ay/he =037
GraficoK= (.86
* Py (K) (Fr) (B} (h) (Fc) m 7906 Ton
FORMULA DE BRESLER
1/Pn = 1/Px) + (1fPy)- (1/Po) = D.00035847
‘Pna 2750 Ton 2484 Ton Se aceptala seccion
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Dsefo

2251 ton
1724 Ton

795 ton

244 Ten
676 em2

66924 cm2

280 260



LOSA PROPUESIA- -

: :
12em. e 12em

PESO PROPIO DE LA LOSA:

N* DE CASETONES GUE CABEN EN 1 142 = (10002 / (52102 = 37 Caset.m2

Ancho Inbutare dé k nevadur N

VOLUMEN DE LA LOSA COMD §t FUERA MACIZA = (0 35X 1.00X 1.00) = 0.35 md / m2

VOLUMEN DE LOS CASETONES OUE CABEN EN 1 m2 = (0.30X0 40K0.40K3.7) » 0.18m3 / m2Z

PESO LOSA/ m2 = {0.35 - O 18)(2400) = 4C8 kg / m2

LOSA DE AIQIEA
*) Carga Muerta (k@ / m2)

Losa

Retlano o texcrtia
Enkaoniado
fntortods

Sobre coiga

*) Carga Viva (kg / m)

wmbema
wnstantanoa

*) Carga Tolal (kg / m2)

wiotal (605 50 + {100} = 705.50 kg / m?  (Orciones pomonentos + vanablos)
(05 L0) + (IO = 67550k /M2 (accionas ucckiontales)
LOSA DE ENTRERISO

*) Corga Mueda (kg / ma2}
Losa = 40800 %Q/m2
fime (0.020%1.004) 00X1500) = 2000 kg/m2
Yeo (0 020X 1.00X1.O0K 1500y = 300G kg /m2
Mortera (0.020)(1.00X) .00 1500) =  30.00 kg /w2
Loseta = 1000 kg/m2
Sobre carga »_4000 kg/m2

5800 xg/m2
*) Corga viva (kg / m2)

wmduma 250 reduc. potreglamentc 180 + 420{100)M-1/2) = 222 kg / m2

wnstantonea

*) Carga Tolal (kg / m2)

Wtstol <(5&D,[}J) +1{222) = 77000kg / M2 (QCCONOs PAIMANGHTES + Valo:as)

- 40800 kg /m2
{0075)).0041.00)(1300) =  97.50 kg /m2
(0.020%1.COX1.00X 1600y« 30.00 kg /m?2
(0.020)1.001 1. 00X 1500y = 000 kg /m2
=_4000 vgfm2

605,50 kg /m2

= 10080 kg/m2
= 7000 kg/m2

= 18000 kg/m2

(548003 + (180} = 72800 kg / m2 {acciones accidontoiss)

56
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CAceto ) . Pradiseho

PESOS POR NIVEL

EST.] NIVEL | ELEMENTO W EJE X.X N’ DE LONGITUD PESO PESO
AREA ] ELEMENTOS fxg) {Ton) |
fosa 6755 406 ] 1 1 270,200
azolea traba 7600 189 29474 iH 0 17.895 313
columnas 7890 101235 276535 9 35 25161
losa 728 400 () 1 [ 201,200
1 wrabe 7890 tas 99,475 LH 10 17,095 34
columnas 7A%0 | 101206 276535 8 35 25161
losa [l 784 ¢ 1 1 529592
aolea ttabe 7650 5781 147,762 12 14 76626 648
columnas 7830 | 156386 1016 749 ] 25 32364
losa FT&E‘ 784 o 1 1 510,752
eiap{sg) trabe 7830 578.4 147362 7 14 76628 es7
columaas 1890 | 158386 1,016 749 9 35 39384
losa 855 400 0 1 1 270,200
JPEETY hapy 7890 aT42 1739795 2 10 44,897 a4
columnas 7890 1 1968 14 3750364 9 35 48015
loss 78 400 o 1 1 291.200
eleisg) irabe 7690 ar42 1,789,795 12 10 44 897 303
columnas 7890 | 1968.14 0.750.364 ] 35 49015
losa 6755 764 [ 1 1 529,592
azaieq ttabe 7830 2154 6160225 12 14 100613 765
columnas 7850 __2_19\,74 18.520.635 L] 3.5 126708
losa 728 784 o 1 1 570752
GO T Ltabo 7880 8104 8.160226 2 14 108613 808
columnas 7890 510174 18.520.885 S 35 126.708
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{ Acero) ' . Pradisero

FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS

{METODQ ESTATICO)
ESt 0o 15 pisas y 10 mis, de Clars JESt de 15 pisos y 14 mis. de Claro
Est N Peso P. H H N wi hi Wihi Fi_| Cottante wi hi Wit Fi Cortante
Niv.{ Azotea | Entr. J Entr.} Edif.
1 5 | 313 | 33 [ 35| 178 15) a6t |sf wam | 7| a3 765 | 53| aotey {2en| 208
2 s| e | 67 |as| 17s 14] 385 |a9] 1eses | 135 | 272 805 |49 | 3asoz {283 sm
3 15 384 385 35 525 13 385 |46f 17518 | 126 ase 808 46 1 36680 | 263 834
[ 15| 765 | 606 | 35 | ses 12| 385 faz| w7 | ref s 806 |42 338s9 [ 2a3| 1078
11| a5 fas| 1423 {10s] 20 806 | 39| 3097 [ 22| 429
10} 385 35| 13475 97 716 806 5| 28216 | 202 1501
ol 385 |a32| s2sec | e7 | sos 606 | 32| o533 | s2| 16m3
B[ 335 28| 10,780 rzd 880 806 28| 2573 162 1844
7 s 25 9433 63 948 806 25 19,751 142 1386
Eat. de 5 pisos y 10 mts. de Clara [Est da 5 pisos y 14 mis, de Claro
N Wi ht Wihl Fi_§ Cortante Wi hl Wihi Fi_) Cortante 6 385 21 8.085 58 1006 806 21 16,929 121 2107
s| 313 | 18| 5482 {105 105 [ e46 [ 75| v12ms|27]| a7 si 385 |18} 678 | a8 | iosa f| sos §is| 1s108 | 101 | 2208
4l 334 [14] agso | o0 | 195 | ea7 | 14 | oeta {1ms| 402 al 385 |14] s39%0 | 39 ) 0e3 | s |14} 11286 | 81 | 2209
3| 334 " 3510 67 263 687 105) 7211 }138 540 3 385 n 4043 29 1122 808 11 8,465 61 2350
2| 334 7 2,340 45 Jca 687 7 4807 92 632 2] 385 7 2,695 19 1141 806 7 5643 40 2390
al 834 las{ 1970 1 20| a0 § es7 | 36 ] oaca [ 4] e o sa5 Jal 198 | 10| wisa N sos lag| ome | 20| 2410

1,650 17,181 3,293 35,324 5758 160.603 12051 336,427



{Acsro ) Predisefio

CARGA GRAVITACIONAL

[Est. do 5 pisos 10 mts. clare.

Elemonto b h [ w W
{m) (m) {m) [xa'm2 kg-mi
tosA 10 3 i f 6758 3378
AZOTEA
TRABE 10 foomssl 1+ | 780 143

carga tributariadelosa

Elementa b h i w w
{m) (m) (m) fko/m2 kg-m!
LosA 10 s t 28 3.840
ENTREPISG
TRABE 10 00183 1 7.890 149
carga irlbutaria de entreplao
[Est. do § pisos 14 mts, claro. )
Elomento b h | w w
{m) (m) (m) lkg/m2 kg-mi
LOSA 14 7 1 6755 4729
AZDTEA
TRABE 13 00578 1 7.890 455
carga tributaria de los
Elemento b h ) w w
{m} {m) (m) fkgym?2 kg-ml
LOSA 4 7 1 728 5,096
ENTREPISO
TRABE 14 O.D_a:lﬂ 1 7.890 456

carga tributarla de entropise

59



{ Acaro )

CARGA GRAVITACIONAL

Est. de 15 pisos 10 mits. claro.

]

Elomenlo b h I w Vi
(m) {rn} (m} {xg/m2 kg-ml
LOSA 10 5 1 8755 3378

AZOTEA
TRABE 10 (00474 h) 7.850% 374
carga tributaria de losa

‘E‘lcmenlo b b ! w w
{m) (m) (m) fkg/m2 kgml
LOSA 10 5 1 728 3,640

ENTREPISO
TRABE 10 0.0474 1 7.890 374
—
carga Uibutarla de entreplso
[Est. de 15 pisos 14 mis. claro. 1

Etemanta b h ] w w
(m) (m) (m}_jkg/m2 kg-mi
T.OSA ] 7 2 R

AZOTEA

TAABE 14 100819 1 7,890 847
carga Wribularia dalosa 6375

Elemento b | w w
(m } (m) } (m) lkgm2 kg-mi
LOSA 14 7 1 728 5096

ENTHEPISO
TRABE 14 {00319 1 1,890 647

carga tributaria de entrepiso

60

Pradisefo
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ARCHIVO DE DATOS
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9

CAcero)

Estuctuma de 5 Piscsy 10 mis Claro

2

Estructura de 5 Pisosy 14 mis Claro

3




8

&9

Estructuro de 15 Pkos ¥ 30 mis Claro

a

178

Estructura de 15 Pisasy 14 mis Claro

98

81

78

67

41

47




(Acaro) Pradisefio

ESTRUCTURA DE 5 PISOS Y 10 MTS. DE CLARO

M= 3460 +m T pe:misibles (0.6)(2530)(1.33)=2018.94
— 253000 kgfem?
S= M

~rermisible

S= 171377 cmd

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

— b—— 17
28.20
4 »
+ +
23
S= 1,83500 cm3

Muiesstente s(S}( +~— pemisbe)

Mresistertos 3706 +-m



(Acero) Predisefio

ESTRUCTURA DE & PISOS ¥ 14 MTS, DE CLARO

Ma= 2 27820 t-m = pormisible= (0.8)(2530)(1.33)=2018.94
= 2530.00 kg/zm?2

=M
parmisible

S= 177951 cmd

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

- 1-

914 A e 2
=y .
- +
a9

S= 3466600 cmd

Mresistente = (5}{ — permisbe)

Mresistonto= 206.10 +-m

65



{Acato) Predisano

ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 10 MIS. DE CLARO

M= 274,10 t-m permisibles (0.6)(2530)(1.33)=2018 94
- 253000 kg/cm2

8= M
————
petmisitle

S= 1357643 emd

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

r 11 e

1.4 — M
-4 1
T -t
ae

8= 1466600 emd

Miedstente = (5){ permisioe)

Mresistentes 20610 +-m

66



(Acaro)

ESTRUCTURA DE 15 PISQS ¥ 14 MTS. DE CLARO
M= 52000 1-m pemisitie= (0.6)(2530)(1.33)=2018.94
= - 253000 kg/em2

S M
———
permisible

S= 2575600 cm3
SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA
— 11

73 -1 frrmrea— 1.3

] |

+

S= 26.547.00 cm3
Myaesistente = (S) ( parmisbe)

Mesistantes 53597 t-m

67

Predisefio



: (Aceo) ..

ESIRUCTURA DE 5 PISOS Y 10 MIS. DE CLARO

= 189.3 1on
Mx= 141.21m -
I0%My= 42 tm

SE PROPONE LA SIGUIENTE éOLUMﬁA FORMADA POR PLACAS DE ACERD

b
e
te
a= 80 cm
b= 381 em
L= 350 em
-] I b
—
a
lla/Ffa)+(M/Fo)+(P/AtY) <13 A= 1012.36 cm2
fa=Mx: Fb=My; Fa=5x&; Fb=5&
~_SAY .
VISR I"ZA9+th s=1/y r=/1/A
Y=25
I= 276535 cmd
§= 11061 cmd XL/1= 21
] 17 em Fa (kg/cm)e 1444 kg/em2
(la/Fa)+(t/FD)+{(P/A ly)n 1.268 < 1.33 Pot lo Janito se ocepta la seccidn de:

50 b3 50

68

Pradisefo



(Acato )

ESTRUCTURA DE 5 PISOS ¥ 14 MIS. DE CLARO

= 248.3 ton
Mx= - 347.7 tm
30%My= 104 tm

SE PROPONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE ACERO

b
e
ib
as 80 cm
b= 3,81 cm
L= 350 em
a I b
a
(fa/Fa)+(Mm/Fb)s(P/A"ty) <133 A= 1,698.16 cm2

fa=Mx; Fb=My: Fa=Sx&: Fb=Sy&

s-Z 1=2A9‘2+Zlbzﬁ s=i/y r=/l/A

y =40

b 1,247,216 emd

§= 31,180 crma KL/ 1= 13
= 27 e Fa (kg/em2)= 1477 xgfem2
(ta/Fa)e (/MDY +(P/A ty)m 108 < 1.33 Pot lo tante se acepta la secckSn de:
80 X 80

69



{Acea0) . fredisenc

ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 10 MIS. DE CLARD

P= 526.3 ten
Myx= 511 1m
30%My= 153 tm

SE PROPONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE ACERO

b
——
I b
as 80 em
b= 5,08 cm
L= 350 cm
a ib
,————— e 4
Q
(tajFa)el/FD)+(P/AtY) <133 A= 220614 cm2
fo=Mx: Fo=My: fFo=Sx&; Fb=Sy&
=AY — —
=&y I"}_AU-{-Sbh S=1/y r=J{/A
Y=40
la 1,676,356 cms
§s= 39,409 ems Ki/= 13
= 27 em fa (kg/cm2)= 1477 kg/em2
{la/Fa)+ (b /D) +(P/A ty)e 1.30 < 1.33 Potlo lanto 1o acepla la seccién de:

80 X 80

70



(Aceto) Pradisana

ESTRUCIURA DE 15 PISOS Y 14 MTS, DE CLARO

P= 1115 ten
Mx= 1388 tm
30%My= 416 t-m

SE PROPONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE ACERO

b
—
Io
as= 130 em
b= 508 em
L= 350 cm
a 1 b
e e et e
a
(fa/fa)e (D /FDI+(P/AtY) <133 A= 3730.14 cm2

fa=Mx; fo=My: Fo=Sx&: Fo=Sy&

g=Z2% 1=EA§1%5 s=l/y 1= f/A

Yeb&

T}

l= 7,343,914 cou

S= 112,983 em3 KL/ 8
= 44 cm Fa(kg/cm2)= 1494 kg/em2
(ta/Fay+(M/Fo)+(P/A‘ty)= 127 <133 Por lo tanto se acepta kasecckén de:
130 X 130

n



{Aceto ) : o Disufo

PESOSPOR NIVEL

EST.| NIVEL | ELEMENTO w EJE X=X N'DE LoNGITUD PESQ PESC
AREA 1 ELEMENTOS {ko) {Jon)
losa 6755 400 0 1 1 270200
E: azrgten frabe 7690 189.7 25.931 12 10 17,961 n
columnas 7890 ) 101236 276,535 9 315 22,635
losa 7208 400 0 1 1 291,200
elepisg frabe 7890 189.7 25931 12 0 17.961 3%
columnas 7890 ) 101236 276535 L] a18 22645
losa 6755 784 o 1 1 520,592

azpteaq trabe 76890 4052 670,120 12 14 61663 833

colmnas 7890 1698.16 1247216 B 35 42205

osa 728 784 0 1 1 670,752

gliepisg frabe 7890 4652 670,130 12 AL 61,663 875

columnas 7890 169815 1.247.216 ] 35 42205

losa 6755 400 [ 1 1 270,200

olymnas 7830 220614 1.576.356 9 35 54 830
o e i rrre
losa 728 400 1] 1 1 291,200

elepisg Irabe 7800 4652 670,130 12 i0 44043 290

colimnas 7800 220814 1,576.158 ] 35 54 830

losa 6755 784 o 1 1 529.592
:HACEY tabo 7890 B84 8.241.382 12 u N7175 750

columinas TR0 373014 7343914 ] 39 103 307
e e e n
1 1 570,162

losa 728 784

gliepisg krabe 7890 084 8,241.382 12 14 11476 T

% BEOMER tabe 7890 4652 670,130 2 1w 44045 W06

colymnas 7840 313014 7343 914 i) a9 109.302

72
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(Acero) : i Diseha

FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS

{METODO ESTATICO}

Est de 15 plsos y 10 mis. de Claro____JIEEL de 15 plsos y 14 mts. do Claro

Est. N* Paso P. H H N wi _h_!_ Wihi Fi | Cortante Wi ] Wihl [3] Cottanta
Niv.{ Arotea § Entr. fEnir | Edif.
—
1 5 an 332 §315] 1575 15; 2369 53] 19,376 13% 139 750 59 | a3gre | 282 282
2 s 833 &75 a5 175 14} 280 |49 19,114 | 137 276 79 551 43201 | 278 560
3 15 363 330 as 528 13| 390 a6} 17748 127 403 ™ 51 40,115 | 258 818
4 15 750 791 35 58.5 121 30 421 16,383 n7 520 7™ 47 37,030 238 1056
k)] 390 33| 15018 | 108 628 791 a2 33944 | 28 1274
10] 330 35§ 13653 98 726 791 33 | 30858 158 173
9] 30 32) 12287 83 814 791 351 22772 178 1651
8] 30 28( 10922 78 852 kg2 N 24,626 159 1810
7} 390 25§ 9557 [=:1 961 791 27 | 21801 129 1548
Est. do 5 pisos y 10 mis. ds Clara 14 mts. do Claro
N wil Wihi Fi_} Coestante & 396 f21f 8192 59 1019 N 234 19515 | 119 2068
51 31 11,086 { 213 2 5| 3% 184 6826 43 1088 ™ 0§ 15428 53 2167
4] 332 9425 | 18t a4 4] 3%0 14| 5461 s 1107 791 16 12343 79 2218
3 3R 7084 | 136 530 3 30 {11 403 2 7 791 1’ 9,257 &0 2306
2] 3 4722 | & 621 2{ 330 7 273 20 1156 ket 784 72 4 48
1] 332 2,361 45 856 1 390 4 1335 10 1166 791 39 3.086 20 2365
1,638 15,347 34,697 5830 162,729 11827 367,888




re

35

Estructura de 5 Pisos y 16 mbs Claro

(Acero)

Al

Disefo

Eshuctura de S Pisosy 14 mis Claro

30




st

89

Estuctura da 15 Pisos y 10 mis Claro

(Aceto)

198

Estucture de 15 Pisos y 14 mis Claro

93

Disetio



[Acoto )

CARGA GRAVITACIONAL

LEst. do & plsos 10 mts. claro. |
“Elemnio b [ w w
{m) {m) {m} fko/m2 kg-mi
LOSA 10 5 1 6755 2378
AZOTEA
TRABE 10 0019 1 7.8%0 150
enrga tributaria de josa
. ey
Elamento b [ w w
(m} {m) {m) |xg/m2 kg-mi
LOSA 6] s T ] 18 3640
ENTREPISO
TRABE 10 0019 1 7.89Q 180
carga tributaria de entreplso
[Est. de 8 pisos 14 mts. claro, |
Elemento b h 1 w W
{m} (m) (m) {kgm2 kg-ml
LOSA 14 7 1 6755 4,720
AZOTEA
TRABE 14 | 0.0465 1 7.2&0 367
carga Uibutarla de losa £,096
Elementc b h ] w w
m f _(m) | (m [kgm2 kgml
LOSA " 7 1 78 5,006
ENTREPISO
TRABE 14 00465 1 7.8_90 367

carga frlbutaria de entroplso

76

Disaho



CARGA GRAVITACIONAL

( Acero )

Est. de 15 plsos 10 mis. claro.

Elemento b h ] w w
{m) (m} | {m) fkg/m2 kg-mi
LOSA 0 5 1 6755 3378
AZOTEA
TRABE 10 0 0465 1 7850 387
carga tributarls de losa
Elemonlo b h [} w w
im) m) {m) Jko/m2 kg-ml
LOSA 10 5 1 T8 3,640
ENTREPISO
TRABE 10 0.0465 1 7.890 367
carga trlbutaria do entrepiso
[Est. de 15 pisos 14 mis, claro, ]
Elamanio | b h i W W
(m) (m f_{(m)_Jkgm2 kgrmi
LOSA 14 7 1 6755 4729
AZOTEA
TRABE 14 0.0004 1 7.890 697
cargn tributaria do losa
Elamento b h ] w w
(m) (m) (m) _[kg/m2 kg-mi
LOSA 14 7 1 728 5,008
ENTREPISO
TRABE 14 0.0084 1 7,690 697
cargs Wributaria de snirepiao 5,793

77

Disefio
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(Acero) Disefio

ESIRUCTURA DE 5 PISOS Y 10 MTS. DE CLARO

M= e tm ~— permisbles (0.6)(25301.33)=2018.04
—= 253000 kg/em?

S M _
~2emisible

$= 156964 cmd

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

261
S= 161400 cm3
Miesistonte =(5)¢ — peimisbe)

Mrasstentas 3250 1-m

ESTA TESIS WO DBERE
79 SAUR BE La BiBLIOTECA



{Acato) i Disofo

ESTRUCTURA DE 5 PISOS Y 14 MIS. DE CLARO

M= $1.00 t-m — permisibles (0.6)(2530)(1.33)=201894
— = 2530 00 kg/em?2
S= M

[ L,
= pefmisible

S= 4507.32 cm3

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

[ I

87 o e an
1 s h
+ +
308

S= 440500 cm3

Miatstenta = (8)( — permisbe)

Mresstente= 9297 tm

80



(Acero) Disato

ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 10 MIS. DE CLARG:

M= 27740 t-m pormisiie= (0.612530)(1.33)=2018.94

= 2,63000 kgfecm2

S= M
e
parmisible

S= 1374979 o3

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA

[27-4 - f———2
4 3
¥ —

a9

S= 1448600 em3

Mresistante = (5) ( Eamisbe)

Mresisientes 29610 t-m

81



{Aceto)

ESTRUCTURA DE 15PI1SOS Y 14 MTS. DE CLARO
M= 64620 t-m. paimisiclo= (0.6)(2530)(1.33)2201894
= 253000 kgfem?
Se M __
pemisible

S= 3200689 cm3

SE PROPONE LA SIGUIENTE VIGA
! ] v
19 — VI

61

+
4

S= 3241000 ¢cm3

Mresistante = (S) peimisba)

Mresstentos 65838 t-m

82

Diseno



(Acero)

ESTRUCTURA DE 5 PISOS Y 10 MIS. DE CLARO

127.4 ton

Mr=- 1937 tm
30%My= 88 tm
.SE PROPONE 1A SIGUIENTE COLUNNA FORMADA PCR PLACAS DE ACERO
b
~—t-
ib
as &0 em
be 381 em
L= 330 em
a I b
+——
a
(fa/Fayel /Fb)+(P/A"ty) <133 A= 1240.96 cm2
fa=Mx; Fo=My; Fa=Sx&: Fbo=Sy&
c 3
-_ =AY —2 _
=5 I=ZA9+—ZI1°2—h S=1/y 1=/i/A
9y =30
I= 498,769 cma
§= 16626 cm3 Ki/r= 16
= 20 em Fa (kg/em2)= 1465 kg/em2
(fa/Fa)e(m/Fo)+(P/Aty)= 1.10 <133 Porlo lanlo se aceptajo seccién de:

60 X 60

83



(Acero)

ESTRUCTURA DE S PSSO3 Y 14 MIS. DE CLARO

= 383.4 ton
Mx= 281.6 tm
30%My= 84 tm

SE PROPONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE ACERO

b
-
Io
a= 70 cm
b 3.81 cm
i= 350 cm
a t b
B e
a
(fa/Fa)+ (/D) +(P/Aty) <13 A= 1469.56 cm2
fa=Mx; Fb=My; Fa=5x&; Fb=5y&
Go =AY 2 S HE S=I/y r=/1/A
==A I='ZA9+———zlbzh
V=35
I= 816,614 crmt
8= 23,332 cmd KL/ = 16
= 24 cm Fa (kg/cm2)= 1469 xgrem?
(fa/Fa)+ (b /Fo)+ (P A ty)= 1.25 < 1.33 Por io tanta se acepla la seceién de:

70 X 70

84

Diseno



(Acero)

ESTRUGTURA DE 15 PISOS Y 10 MITS. DE CLARO

o 5644 ton
Mx= 517.5 tm
-+ -30%My= 155 tm

SE PROPONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE ACERO

b
-+
e
a= 85 cm
b= 508 em
L= 390 em
a b
B ———
a
o /Fa)+(ID/FBY+(P/A"l) <133 A= 2358.54 crm2

fo=Mx; Fb=My; Fa=5x&; Fo=5y&

g=ZA 3.2l a e

YRS I:ZAU-I——]'_-Z—— S=1/y r=A[A
y =425

1= 1,914,739 et

$= 45,053 cm2 KL/= 14
= 28 em Fa (kg/cm2)= 1473 kg/emz
fa/fa)+ (/) +(P/A Y= 1.18<1.33 Por {o tanlo se acepta la seccldn de:
85 x 85

85

Disefo



(Acé«o)

ESTRUCTURA DE 15 PISOS Y 14 MT5. DE CLARO

= 1083 ton

M= - 966.4 +m
30%My= 290 t-m

SE.PROFONE LA SIGUIENTE COLUMNA FORMADA POR PLACAS DE AGERO

b
+—
b
an 110 em
bw 5.08 cm
L= 480 =m
a Io
B e
o a
ta/Fa)+ (D /FRYS(P/A ty) 1.3 A= 312054 cm2
fo=Mx: Fb=Ny., Fo=Sx&; Fb=8y&
_ 3
G ZAl -5 10.2.bh S=1/v r=A7A
g=£9 T=> AU ¥ y /
Y=55
1= 4,344,08) cmd
$= 78,983 cmy KL/1= 13
= 37cm fa (kg/cm2)= 1477 xg/em2
(fa/Fa)+ (b /FD)+{P/A ty)e 1.31 <1.33 Porio tento o acepts lo seceién de:

110 X 110

86

Disafic



{Secclonasen Colén ) -
- BAJAbA DE CARGAS

LOSA PROPUESTA -~

o

" PESO PROPIO DE LALOSA:

NT DE CASETONES QUE CABEN EN 1 M2 = (100W2 / (52)A2= 3.7 Casal.jm2
Ancho tributario de ke nefvadur
VOLUMEN DE LA LOSA COMO SI FUERA MACCA = (0.35X1.00X1.00)w 0.35 m3 / mZ
VOLUMEN DE LOS CASETONES QUE CABEN EN 1 r2 w (B:30X0 J0X0.40)(3.7) = 0.18 /a3 / m2
PESQ LOSA 7 m2 = (035 - 0.18)(2400) = 4C3kQ / M2
LOSA DE ATOTEA

*) Carga Mueria (kg / m2)

Losa e 40800 kg /m2
Retenc do tezantie @O7511.00X1.00)1300)= 9750 kg/m2
EntadiModo (Q.020K1.0041.00X 1500y @ 3000 kg/m2
Entontaco {0.020F.0OXT.COX1660) = 3000 &g /m2
Sobve corge = 4003 kg/m2
60550 kg/m2
*) Carga Viva (kg / m2)
w madma = 10000 kg/m2
v instantanes = 7000 kg/m2
*) Carga fetot (kg / )

Wtetal <(605 5C) + (100 = 705.50 kg / M2 (azciones parmonanies + vartobles)

(605 50) » (P0) = 67550 kg /M2 (acclones accidontates)

LOSADE ENTREPISO
*) Carga Musrta (kg / m2)
Losa - ABBGO kg /m2
Firme (0.020K1 COX1.OMK IS0 = 300 kg /m2
Yae {C.020).00X 1004 1500) = 3000 kg /m2
Meores {0.0203).000).C0X1500) = 3000 kg/m2
Loseta = 1000 kg/m2
Schwe caga =_4000 kg/m2
84800 kg /m2
*) Carga Viva (kg / m2)

wméime 250 reduc. por reglaments 183 + 420(100M-1/2) = 222 kg / m2
w Instantanea = 18000 kg/m2

*) Gargae Tofa! (kg / m2)

Wictal (549.00) + (222) = 770.00 4y / 2 Z entes +

(548,00} + (180) = 728,00 kg f M2 (accionos caquem!cm)

87

Bojada De Cargas



(Seccionss en Cujén) Proditefo

COLUMNAS PROPUESTAS
l Editicio de Spisos y 10 mis de Clato ] | Edificio d 5riscs y 14 mts e Cirro ]
- e v e 1,, T ®_@ @ e e Iu
| Y ‘ » » T‘
ur growe o ‘ o] _tirzoana
a —le .
N ‘
LJ . L L]
f 4
ry * Y ) . '] « [ ° &
+ —_
S 0
GECMITRIA DI LA SICCION GEOMIIANA JELA SECCION
aw 85 cm am= 10 cm
b= 15 cm bs 15 em
dr= 175 cm dw 23.75 cm
[ Edificio da 16 pisos y 10mis de Claro I l Ecincio dde 15 pisos y 14 mis ga Ci‘ulcj
T R 3, 17 % = & i
L t S * &
¢ []
ol rirerouetRco “ » €T GEOMETRICO -
L) A d a bl
d ¢
L 14 L] ®
d 4
* [] [ - (] - L4 L. 2 o
ety
[ L]
GEOMETRIA D LA SECCION GEOMETRLA DE LA SECCION
a= 150 cm o= 215 L
b= 15 cm b= 15 cm
de 3375 em da 50 cm

88



(Secciones an Cajén )

TRABES PROPUESTAS

Predisenc

{ edificio de 5 pisos v 10 misde Claro |

[ Eav.cio do § pisos y 14 mis de Clare I
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b
h= & cm hw 0 cm
b= 40 om bu 45 em
1= 10 &m te 10 cm

{ £diticio de 15 piscs v 10 m's da Cioro |

[ Edificio da 16 pisos y 14 mis de Clara ]

[] » it [] ® » it
h h|
[ . 6 ¢ & & 8
B e Fu B R
b b
he 150 em ha 190 €m
bw 70 cm be 90 em
o 15 cm = 20 cm

89



(Secclones en Cajon ) Predisefio
PESOS POR NIVEL
EST,| NIVEL | ELEMENTO| W DIM. DELA SEC. TRANSV. N°'DE DIM. HUECO LONGITUD PESO PESO
latgo ancha ELEMENTCS | | a (*3) {Ton)
losn 6755 20 20 1 1 270.200
azojea trabo 2460 06 G4 12 04 0z 10 40,080 46
columnas | 2400 085 085 ¢ 055§ 055 33 29,038
losa 7208 20 20 1 1 291,200
auepisnl  tabe | 2400 06 04 12 04 02 10 46,080 a7
columnas | 2400 085 085 ] 055 | 055 3.3 20,838
losa 6755 28 20 1 1 520.592
azotsa tabe | 2400 o9 045 2 07 | o025 14 92738 665
columnas | 2400 1.1 14 ) 08 08 345 42476
fosa 728 28 28 1 1 570,752
ﬁ elrepiso| trabo 2400 09 0.45 12 07 0.25 14 92,736 708
columnas | 2400 11 11 9 0.8 08 345 42,476
fosa 6755 20 20 1 1 270,200
aretes}  mabe | 2600 15 07 12 12 04 10 164,160 499
colummas_| 2400 15 15 9 1.2 1.2 az 64.735
tosa 728 20 20 1 1 201.200
elrepiso trabe 2400 15 07 12 12 04 10 164,160 520
columnas_| 2400 15 15 9 1.2 12 3.7 £4.735
o
losa 6755 28 28 1 i 529,602
azolea rabe 2400 19 09 12 1.6 08 14 302,400 938
columnas | 2400 215 2.45 9 185 185 4 103.680
losa 728 28 28 1 1 570,752
elrepiso trabe 2400 19 08 12 18 06 14 302,400 Ligg
columnas | 2400 215 2.15 9 1.85 1.85 4 103.680

seccionefBn Cajon
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{ Secciones en Cajén ) Precisefia
FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS
(METODO ESTATICO)
€St do 15 p'sos y 10 mis. de Claro____J[EGL do 15 piwos y 14 mis. da Claro
BL N Peso | B. [ H] 1 TH] Wi Jni] wini | A ]Coranie)l V& | W] Wnl | A ] Coranic ]

1 lev. %“?ﬂ%% f:lé. 15] 49 S6f 27.700 1ge 188 936 €0 6,140 as2 352

2 5 665 706 345 1725 14] 520 52| 2684 182 370 977 56 54,703 343 693
a J1s| asm | s ]az] sss 13} s f48} 25017 {tea| s f 977 | sz so7es | ma| w03
4 15 936 977 4 £0 12 520 43] 23082 156 696 a77 48 46,838 283 1307
1y 520 la1] 2,168 | 143 839 a7 | 48l 22931 | 269 1576

10 37| 13242 130 970 a7 40 39,073 245 1821

9 520 33] 7ng 17 1087 977 35 35,166 0 2041
of s20 |30} 15205 {1ea] wver || e |ze| mzse | a7
. 7| s20 |es| 1sav0 [ o1 | smz || o7 |28 2rast | am| 2%0s

Est do 5 7isos y 10 mis. do Clar> [ESt. 40 & pi5os ¥ 14 +uts. dde Claro
Rl owi [ Fi | Cortante hi ] winl [ 71 | Cortante]| & 520 1sss | 78| st | o7 23| 234e4 | a7 2888
5| Mo 7 5713 | 116 116 665 [17.25) 11,4€8 | 223 = 5 520 19 9622 B5 1426 a7 20 19,537 122 2677
of 367 | 13| 2847 | 00 706 | 198 o7e2 |100] 413 o] 5o fus| 7eer [ s2| rars  or7 [ 1el 1ss2e [ e | 2ms
3| 367 {99] ae3s {74 706 [1035( 7307 | 142 55 3 s (1| s773 [ae]| ww | o (2| | 73| a9
2| 367 66) 2424 43 706 69 4871 95 650 2| 520 7 3,849 % 10 77 8 7.815 43 2892
L1l so7 93] 122 { 25 706 {345 2ass | 47 | 53 W oseo fal weoe 193] sss || o | af 3007 | 20| gem
1815 7831 3489 3873 7760 223751 461 455410



Estructura de 5 Pisos y 10 mts Claro
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Estructura de 5 Picos y 14 mis Claro
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Estructurg de 15 Pisos y 10 mis Claro
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{ 5ecciones en Cojén)
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Estructura de 15 Pisos y 14 mits Claro

14

98

&2

73

57

49

41

24

Prediseno



{Seccionasen Cojén )}

CARGA GRAVITACIONAL

[Est. de 5 pisos 10 mts, claro.

Elemanlo b h I w w
(m) m {m) bgm2 _kgm |
LOSA 10 5 1 6755 3378
AZOTEA
TRABE 10 016 1 2450 384
cargn tridutarla de losa
Elomenlo b h 1 w w
{m} (m) {m) kg/m2 yo-ml
LOSA 10 5 1 7% 8540
ENTREPISO
TRABE 10 0.16 1 2400 383
carga tributaria de cnliepiso
[Est.de 5 piscs 14 mts, claro, ]
Clemento b ! h [ w w
{in) {m) {m) kg/m2 kg-mi
LOsA 14 7 1 6755 472
AZOTEA
TRABE 14 noy 1 2.400 552
carga tribuaria de losa
Elamento b h 1 w w
{m) () (M) kg'me kg-mb
LOSA 14 7 1 728 5.096
ENTREPISO
TRABE 14 623 1 2.400 557

cargs tributaria de entrepiso
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{ Seczicnes en Cajdn ) Prediseno

CARGA GRAVITACIONAL

Est. de 15 plsos 10 mts. clzro, |

Elamanto b h 1 w
{m) {m) {n) tym2 ke-mi
LOSA 10 5 1 6755 2,378
AZ20TEA
TRABE 10 057 1 2400 1,368
carga tnbutatia de losa ] 4,746 I
Elamonto b h i w w
{m) {m) {m) KOim2 kg-ml
LOSA 10 5 1 728 3840
ENTREPISO
TRABE 10 057 1 2.400 1,368
SN

carga tributaria de entrepiso

[Est. ¢e 15 pisos 14 mis. claro. 1
Elomento [ h 1 W w
im) {m} {m) 2 kg-mi
LOSA 14 7 1 6755 4729
AZOTEA
TAABE 14 075 i £.400 1,600
carga tributatia de losa
Elemente b h 1
{m}) {m) {m)
LOSA 14 7 1
ENTREPISO
TRABE 14 075 1 2.400 1807

carga tributaria de entreplso
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(Socciones en Cajén ) Preditefio

h
» & o @ 588
. FE—
b b’
250 koglfem?2
170 Revisién para definir si la viga se colcula comas T+
47 tm
10 cm Supongase: Z=d-1/2 = 55
&5 em
10 cm
4 cm As= Nt f(RTFY*Z) = 224 cm?
2 cm
@ cm axhs*fy/Fc’bm 140 cm [[a>t= =) 1
09
420 kp/fem2 Por lo tante ia viga se dimenclonaia como vigo T

fof=( Fe" (b b5 1)/ Fy=81

Momento del patin M1s Fr*Ast" Fy * (d-1/2y = 1433000 kgcm

Momanta dsl alma M2 s M -Mi= 3017000 kgem

Mr/p™dA2= 4190 xg/em?
de foblos & 001326
As-Asf=8b’d= 1691 cm2
Ass&b'd+Ash 2401 cm2
Comprobacién de que wl acero fluye
Se debe Cumpir As < Asb= Fe/fy * ((4BCO)(Fy+5000)) * b'd + Asf
Asp 3095 cm?
24.01 < 3095

As < Asb por lo fanto tluye ¢l acero
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¥ (Secclonas en Cajén) - i : Pradisafio

h
®» @ » @ aad
p————em [
b b’

250 kgicm?2

170 Revisidn para defing § [a viga se calcua como T:

120 t-m

14 cm Supongase: Zad-tfls 0

100 em

10 em

& cm Ase Me/{Frfy'2)a 382 em?

2 cm

9% cm o=As Fy/Fc'bs 187 em [ a>t= 10 cm |
a9
4200 kgicm?2 Pot lo lanto {a viga se dimencionara come viga T

Ast=( Fec"(b-b")"t)/ Fya 162
Momanto del patin Mi=Fr*Ast* Fy (a1 = 5508000 kg-cm

Momento del alma M2 =8r-Mle 7492000 kg-em

M b dAZ2= 4151 kgfem?
do tablos & 00131
As-Ast=gb'd= 4 cm2
AszBb'd+Ast: 4108 cm2
Comprobacidn de que el acero fluye
Se debe Cumplit As < Aso= F'effy * ((4BC0Y/(Fy+6000)) * b'd + Asf
A= 5238 cm2
41.00 < 52.38

As < Asb por [o tanto fiuye of acero
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( Sacciones en Cojén) Prodisefio

0 M ic = e e ]

R
» & o O Eay)
—— PE—
b b
Fe= 250 kg/em2
Fee 170 Revis.on paro definir § o viga 59 calculo comoT:
Mus 443 +m
L= 10 cm Supongase: Z=d-Y2= 1425
h= 155 cm
= 15 cm
b= 75 cm Asa Mr/(Fr*Fy'2)e 822 eml
b= 30 cm
= 150 ¢m omAs*Fy/ic ba 271 em  a>t= 15 cm }
F= 09
Fy= 4200 kg/cm2 Por la tanlo Ja viga se dimencionara como viga T

Ast=( Fc*(b-b)*'t)/ Fy=273
Momaento de! patin MlzFr Ast* Fy * (a-1/2) n 14718653 kgcm

Momento del alma M2 =M -Ml= 29.583.313 kgcm

M b7 dA2= RRES kgicm2
ds toblas & 0.014
As-Asl=tb'ds 4303 cm2
Ass&b'deAstc 9032 am2
Comprobacién de que el acero fluye
Se debe Curnpllr As < Asos FcfFy * ((GE00M/(Fy+£000)) * b'd + Asf
Asb = 11304 cm2
90.32 < 11304

As < Ash par o fanto tluys el acero
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Fi=
Fy=

280 kglem2
173

844 +-m

14 ¢m
180 cm

0 cm
10 cm

4O cm
175 em
07

4200 kg/cm2

{Secciones an Cajén ) Frodissms

[ [ ® iz = [ |
h|

o 0 3 3 L2
4 g

Rovisién pora definir ¢ lo vige se colcua comoT:

Supongase: Z=d-t/2a 165

As= Mrf(F Fy*2)= 1353 cm?

cahs'Fy/Fc ba 347 em f a>t= 20 om 1

Asfa( Frc(b-E')1*1)/ Fy=43¢8

Momento det ptin

Momento del oima

Compiobazitn de quo el acero fluye

Wrb™d 2s Ad7

dutoolos & 001415

Se debo Cumplit

Por lo fanto la viga se dimenclenma ccmo viga T

Mi=fe tAsT* Fy * ()= 30294000 kgem

M2 =M -ML = £4106705 kg-em

kgiem2

AsAst=Bb'd= W cm2

As=Bb'dtAct 14762 cmZ

As < Asb=F'effy * (SSCONKFy+6000)) * b'd + Ast
A 18190 om2z
147.62 < 18190

As < Asb pot lo tanto fiuye ol acoro
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{Saeclonas en Cojén } Preaiseno
+
o & G & o 1*‘ p——
L] ®
d
EJE GEOMETRICO
ol [@]———— e L
d
& L
d
C S - =
+— +
"
c
Edificlo de 5Pisos y 10 mis de Claro
GLOMETRIA DE LA SECCION Mx= 210 tm
as= 85 cm 30% Mxw & tm
b= 10 cm P= 219 ton
cm  -73285¢m As bhm 1% cm2
dw 1875 em Acs 1584 cm2
[Hed 11,715 cm Profundidad del gjeneutio =(08°c’) 9372 c©m
Sup.p = 001 * PocFitAcHceAsFy)=s 269 fon
Fr= 080
Fe= 170 Supongate Acsto Dirtiibuido sn la Pettaria y df he0 90
Fy= 4200
q=  Fy/Fc=025 ex=Mx/P= 9589 cm
AREAS DEACIRO
Asl= 6.35 ‘Pexa 174 fon
As2= 25 Dist. ot o}e Geo, M (concref)
Asy= 258 Pl= 13543 ton dl= 37814 c¢m 5121 fencm
Asd= 254 P2= 040 ton d2= 32814 cm 0 tenem
Ass= 535 P3= 00 ton di= 0 <m 0 tenecm
2032 21 oo a8 O
DEFORMACIONES £ ACERO ESTUERIOS £N ELACERO FUERIAS EN ELACERO
Esi= 000172 st=  2,100000 Fi= 2203 fon
Es2=  -0.00303 2= 2100000 F2= 1644 ton
Es3= 000788 1= 2,100000 F3= 4205 ton
Es¢m 001269 4= 2,100000 Fd= 6766 ton
Ess= -001749 5= 2,100000 F5= .233.18 ton

E M COH RESPECTO AL EJE OECHETRICO

ex=

16,846  ton-cm

9589 cm 95.89
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GEOMEIRIA DE LA SECCION

am 85 cm
b= 10 em
c= 5091 cm
de= 1875 em
- 2400 em

Sup. 001
Fi= 0.8)
Fee 170
Fy= 4300
AREAS DE ACERO
Asl= 435
As2= 254
As3= 254
Astz 264
Ash= 635
OEFORMACIONES EN ACEROD.
Est= 000238
Es2=  0.00004
Es3= 000229
Esd= 000403
Essx 000696

sV
2w
2vati

2y

A

(Secciones en Cojdn )

Edificlo de 5Pisos y 10 mis de Claro

Mx=
30% Mx=
Pa

As bha
Ag=

210
&
219
16

153

em2

Profuncidad delejeneutro=s(08*¢c’) 192712 em

* PosFr{AcF c+Asfy)a

249 ton

Supongase Acera Distisuido an ta Pertsria y d/ h+0.70

Q= Fy/Fc=025
“Peya 407 lon
Pl= 144.50 ton
2= 3152 ton
Pi= QG2 ton
ns2 cw

ESFULRIDS EN LL ACERO

tsl=
152
fsdm
fsd=
5=

E M £ RFSPICTO AL EJF GEOWTTFICO

FORMULA DE BIESLER

ay=

1Pn=(1Px) + (1/Py) - (1/Po) =

“Pa=m 222

Ton

E

4200
2100000
2,100,000
2,100000
2100000

nna

wn

0.00450175

219

fen-cm

cm

Ten

102

eysMy/Pa 2877 cm

plst. ol eje Geo.
di= 375 em
d2= 2784 c¢m
di= [ cm
FIXTO
FUERZAS £H £ ACFRO

Fl= 2567 ten
F2= 023 tors
Fi= -1223 ton
F4= -2448 ton
F5= 5285 ton

8.7

Se ucepioia seccion

Pisdiefa

M (concroh)
5419 ton-crn
178 to-em
0 tencm



(Sacciones an Cajén )

Predieno

4 ) :
§ e —
® (-] .
d
EJE GEOMETRICO
al |@ ® “
q
® L
d
| Coar | —
5 4
+ - +
3
Edificio de 5 Pisos y 14 mis de Claro
GEOMETRIA DE LA SICCION Mx= a9 tm
am 110 em 30% Mxw 1257 tm
b= 15 em b= 284 ton
cs= 979705 cm As bh= 3075 cm2
da BI5cm Acm 3044 com2
c’= 120205 cm Profundidad del ejeneutio (0B "¢’}  9.6238 cm
Sup. agl * PoufAcF c+AsFy)n 517 ton
fra Q.80
Fes 170 SURGNPaLs Acero Diaibuida #n 1o Peskeda ¥ df hed. 50
Fy= 4200
Q= Fy/Fc=025 exaMx/P= 14754 cm
AREAS DEACERO
As2s 398 2vis/e) Dist. ol eje Gao. M (concrety
Asda 398 2visie Pi= 179.96 ton di= 50,1882 cm 9032 tonem
Asde I8 2w P2s 0.00 ton d2e 426832 cm 0 tonem
AsS= 295 swvsie P3= 0.00 ton di= o] cm Otencm
31.84 a2 000 428822 0
DEFORMACIONES EH ACER0 ESFUEREOS IN L ACERQ FULRZAS EN EL ACIRO
Estw 000113 fsle  2,100000 M= 2340 ton
Es2« D079 fs2= 2100000 F2=  ~4006 fon
Esa= 001072 532 2100000 fla  -5057 ton
Esdw 001864 fsd= 200000 fAm 213907 ton
Es5= 002156 5= 2100000 F5= 47144 ton

E M COM RESPECTO AL EJE OTOMETRICO~ 37249 lon-cm

exe 14784 cm 147.54
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¢ Sacciones en Cojdn) Pracieto

Editicio de §Pisas y 14 mis de Clare

GEOM: 1A D LA SICCION Mxs a1 t-rmt

ox Ty em 30%Mxa 1257 tm

bu tsem Pe 28! ton

c= 08449 cm As bhe 3075 cmZ

da 23715 cm Actw 304 cm2

cm 2150 cm Fiotundidod coleja nautro ={ 0B°¢”) 172248 om

Sup. 0l * PoxfAGF o +AsFy)= 517 A
Fim 0%
Fe= 170 2upoagae Ace o listnbiuido #1 In Partyna ¥ «f had G
Fy= 4200
q=  FyFe=nd% oyaMy/Pa 4426 em
ARTAS DE ACERD

Asia 2.95 [ opcys 651 ten 1

As2= 398 Oist, ot aje Geo. M {conctst)

A 398 Pl= 28050 ton dl= 4% com 13324 ton-cm
Asdm 363 2= a0 ton d2s IRGIE em o lon-em
Asha 995 fi= 0 ton di= ] cm O toncm

s i ETT R
EEFORMATIONES (1 ACERD FIFURICS LN ILASTHD IWERTAS EN FLACERY
Este Q00105 sl= 200000 Fla 40P ton
Es2e Q00125 Yl 2.100000 Fl= -HL.& ion
E33= D00 3= 2.100000 F3= 3858 don
Esda  DOO77 2100002 Fda L5863 ton
Es5= D018 155= 2300000 P& -J3573 tan
E M €O REFRECTS vl EJE GEOMETRICO= 29087  fonscm
aya 4424 cm a0

FORLIULA UE ORESLER
WP (0 + (7Pyl-(WPe) = OOuSSPS8

‘Prm 282 Ton > 284 Ton 54 coaplolo saccion
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(Sacciones en Ccjén) Pradiseno

4
L 4 L [ (3 ® Ib -
L ®
]
- EJE GEOMETRICO .
a{ |® 4
d
®
d
1 C - —
+ 4
~+ 5 -
c
<+
Edificio de 15 Pisos y 10 mis de Claro
GEOMETRIA DE LA SICCION Mx= 734 t-m
a= 130 cm 30% Mx» 2202 tm
b= 15 em P= 680 ton
c= 1128218 cm As bh= 3675 cm?
d= 2875 cm Aca 3638 cm2
c'x 17,1782 ¢ Profundided dof eje neutro =(0.8*c") 1374258 cm
Sup. 0ol * Posfi{AcF C+AsFy)a 818 fon
Fre 0.80
Fen 17¢ Sur.3ngass Acsro Distiburd > a0 Io Perfaro y of he0.90
Fya 4200
Q= Fy/Fc=025 ex=aMx/Pwu 10294 cm
AREAS OF ACERO
Asl= 1260 dwraa a5/8
#2s 388 b Dis). al eje Geo. M (concret)
As3= 574 ey Pl= 30378 ton dl= 58.12872 ¢m 17454 foncm
Asa 398 2vusm P2= 000 ton d2= 5062672 cm 0 foncm
AsSe 12569 w5 P3= 000 ton ade o] cm 0 jon-cm
38.83 <4l o 082872 0
DEFORMACIONES EH ACIRG {5FUERZOS IN L ACIRO FUERZAS €N ILACERO
Esta 000169 fsl=  2,100000 Fl= 4460 ton
€52= 000333 2« 2100000 F2=  -2784 fon
E83= 000835 3= 2.120000 F3= -10067 ton
Esde 00133 iz 2,100000 Fde 11177 ton
EsS» 001829 fsb=  2,100000 F5=  ~48430 fon

E M S BESFEICTO AL EJE OEONETRICO- 53012  fon.cm

ox= 10794 cm 107.94
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GECMETRIA DE LA SECCION

as 130 em
bu 15 cm
Cs -79.95 cm
do 2875 ¢cm
(%] 5005 em

Sup. 001
fra 080

Fe= 170
Fy= 4200

AREAS OF ACERO
Astz 1257
As2m 398
Asla 574
Asda 398
AsSz 1289

DEFORMA CIONES kM ACIRO

Est= 000256
Es2= 000083
Es3= 000090
Esdw 000262
EsS= 000434

{Se=cionos anCajén )

Edificlo de 15 Pisos y 10 mts de Claro

Mx= 734 tm
% Mxw 2202 tm
Px 630 ton
As bhs 3875 cm2
Acs 3438 cm?
Profundidad del gje nautro=(0B*c”) 4004 cm

* PosFHACF c+AsEy)= 418 ton

Supongcys Acero Gilibukio an la Perdeskt y d/ hwo.90

q=  Fy/Pe=025 oy=My/P= 3238 cm
T ‘pey= 1085 ton ]
Dlst. ¢l €0 Goo.
Pl= 331 50 ton dia 575 cm
2= 127.70 tan d2= 348 com
Pz 000 ten 3= 0 cm
12113 o Vs o
ISFUERIOS EH EL ACERO FUERZAB EH EL ACERD
fsla 4200 Fi= 5288 ton
fs2= 2100000 F2e 691  ton
= 200000 Fi= -1080 fon
fsd= 2,100000 F4= 2189 ton
fs5=  2,100000 Fom  +11482 fon

E M CON RESPECTO AL EJE QEOMETRICO. 35146  fon-cm

FORMULA DE BRESLER

ey= 3238 cm 32.38

1/Pn= (1P + (1/PY) - (1/PO) = 000134224

*Pn= T4 Ton

&80 Ton Sa ocepta o saccion

106

Pradisaha

M teonctot)
19.061 ton-cm
4,78 ton-cm
0 toncm



( Secciones en Cojdn ) .. Prediseno -
4 s
e © o el -
& ?®
4
EJE GEOMETRICO
al [#F———— % +
d
° [ ]
d
e T T T e =N
+
+ +
+ s -+
c
GIOMEIRIA DE LA SECCIOH Mx= 1ag4  tm
as 160 cm 30% Mx= 4452 m
b= 15 cm P= 1436 ton
c= -134.762 cm As bh= 4575 cm2
d= 3625 cm A= 4529 cm2
c'm 23238 em Prohndidad del sje nautio =( 3.8°c') 185904 cm
Sup. [11s]] * PosFACF coAsFy)m 770 fon
Fr= 0.80
Fen 170 Supongate Aeaio Dis buido en fa Pertariay df .90
fy= 4200
a=  Ry/Fc=025 ox=Mx/Pw 10334 cm
AREAS DT ACERO
Asl= 1435 [ Pex=__ 772 ton |
As2= 574 Dist. ol eje Geo. M (concrat)
Asd= 574 Pl= 240800 ton dl= 725 cm 20.560 ton-em
Asdz 574 P2= 1831 ton d2= 832068 om 1,157 toncm
AsS= 1435 P3a 0.00 ton dis o cm 0 toncm
4592 (L1} oo Qe 0
DEORMACIONLS £N ACHIO ESFULTZOS X ELACERO FUILAS TH EL ACERO
Esi= 000203 tsi= 2400000 Fle  £123 ton
Es2= 000265 2= 2100000 F2= 3192 ton
Eed= 000733 #s3=  2,102000 fi= -8833 ton
Esé= 0020V 4= 2,100000 Fda -14474 ton
Es5u 001669 159= 2300000 F= 60288 ton
E M <08 RESPECTD AL EJE GEOMETRICO. 79815 lon-cm
ox= 10334 cm 10334
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(Secciones en Cajbn )

Edlficio de 15 Pisos y 14 mis de Claro

GEOMETRIA DE LA SECCION

Mxw

30% Mxs
Ps

As bhs
Aca

as 160 cm
ba 15 cm
] -433 cm
dw 3625 cm
c’m 1167 cn
Sup. oot
Fr= 080
Fes 170
Fy= 4200
AREAS DE ACERO
Asls 1435
As2= 574
Asda 574
Asd= 574
AsS= 1435
459
OLFORMACIONES N ACERO
Estw  QO0C281
Es2e  0001E8
E53= Q00
Esdw 000001
EsSe Q0092

t484
4452
1436
4575
459

* Po=FilAcF cs+Asky}m

tm
+m
ton
cm?2
<m2

Protundidad dolejeneutro =(08°¢") 933§ cm

m fon

$uPongoYe Acera Diatbuad 5 an fa Paritara y df he3.90

ey=My/P= 3100 cm

a=  Fy/Fc=025
[ Peys 154 ton |
Pie 20800 ton
P2= 33944 ton
Pla GO ten
e e 00

CSFUERZOS N R ACTEO

t31x 4200
fs2s  2,100000
3= 200000
fda 2100000
65 2100000

ZM 004 RESPECTO AL EJE GEOHETRICO« 47508 ton-cm

FORMULA DE SRESLER

oy= 3100

1Po s (1) +(1Py) - (1/Po)a 000064251

"Pns 155

Ton > 1436

cm

Ton

108

Dist. o ejo Geo.
di= 725 om
daz= 2582 com
di= 0 m

®e: o

FULRTAS EN [LACERO

Fi= 027 ton
F2= 2241 ton
R= 1137 ion
f4= D014 ton
fs= 2773 ton

3L

Sa aueploiaseccion

Predisetto

M{conctet)
29.580 toncm
10,319 tencrn
0 tonem



(Saccionss en Caojon ) Disonciseno

COLUMNAS PROPUESTAS
| Ecsficio de 5 pisosy 10mts de Claro | | Edificio de 5 pisos y 14 mis de Cloro |
e e | b ot s w0
» .
[ * 1, p
e oie GrouzIReg | . LE GEOMLIRICO __|g
¢ il
g L] ] L]
A 4
e o e oo e e O
——————— e
e+ g
V
FEGAEIRIA DS LA SICCION GEOMETRLA DE LA SECCION
a= a5 em au 1s em
b= 0 em b= 15 cm
d = 1875 cm d= 25 cm
| Edificio de 15 piscs y 1D mis de Claro | | Edificio do 15 pisos y 14 mts e Claro §
[T g o s 0
» (] » .
4 L]
EJE GLOML TAKO - - EX GEONETRICO "~
. ] al [® ®
1l (]
& Ad ® L)
d d
8 & _o_& o o e o & @
— e —————
W v
GEOMIIRIA DF LA 8(CCIOR GEOMEIRIA DE LA S{CCION
o= 130 em as= s cm
b= 15 cm b= 15 <m
d= 2875 cm d= 40 cm
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{5ecciones on Cgjén ) Disanoiseno

TRABES PROPUESTAS

| Ecsificio de 5 pisos y 10 mis de Claro | | Ecificio de 5 psos v 14 misde Claro |

4
[[® ) » ;tz n
3 ) » :I:!.
h
h
" @ = &
h ¢ @ @ o
[ . +
b PSS
b
h= &5 cm h= 100 em
b= 40 cm b= & em
t= 10 <m tw 10 cm
I Edificio da 15 pisos y 10 mis de Claro ] mlﬁcic do 15pisosy 14mis de Cmg'

+ 4
[ ] [ . il @ +* & it

h h
* 8 9 3 ||® & & o
9 g
———— ——————
b b
ha 155 em ha 160 cm
b= % cm b= 100 <m
fm 15 cm 1= 20 cm

Ho



{ Secciones en Cajon ) Disefio
PESOS POR NIVEL
EST.| NIYEL | ELEMENTO} W DIM. PELA_SEC. TRANSY, N*DE DIM. RUECD LONGITUD PCSQ PESQ
largo aneho ELEMENTOS | a (ka) {Ton)
losa 6755 20 20 1 1 270:200
azoleg rabe 2400 0.6% 04 12 .45 02 10 48,900 kL
p
colsmnas { 2400 085 085 9 065 065 33 21,304
tosa 728 20 20 1 1 291,200
X Elrgpise trake 2400 065 04 12 0.45 02 10 48,960 62
columnas | 2400 C.65 085 9 065 ) 065 33 21,384
losa G753 28 28 1 1 529,592
azoiea trabe 2400 i 06 12 08 04 14 112,808 687
columnas | 2400 115 115 9 085} o085 345 44712
losa 728 28 2B 1 1 570752
J fewepiso|  trabe 2400 1 06 12 08 | 04 2 112896 728
colunings j 2400 1.15 115 i 0.85 85 3.45 44712
losa 6755 20 20 ' 1 270200
azolea frabe 2400 1.5% 07s 12 125 0.45 10 172,800 498
columnas | 2400 1.3 13 9 1 1 37 55145
losa 728 20 20 1 1 291.200
elepiso Trabe 2400 1.55 075 12 125} 045 10 172,600 519
columnas } 2400 1.3 1.3 9 1 1 a7 55,145
0
losa 6755 28 28 1 1 528,502
azolea ‘rabe 2100 18 [ 12 14 o8 14 387,072 1,000
columnas | 240 178 175 9 1.45 1.45 4 62,844
losa 728 28 28 1 1 570,752
trabo 2400 18 1 12 1.4 0.6 14 387,072 1,041
columnas | 2400 1.75 1,75 9 1.45 1.45 4 02,044

m
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{ Seccionas en Cajdn ) . Disera

FUERZAS SISMICAS APROXIMADAS

(METODO ESTATICO)

Est_de 15 prsos y 10 smis. de Claro TEst de 13 plsos y 14 mis. da Claro
Wi

Est. N Peso P. H H N wi ht Wihi Fi_| Cortante ht Wihi Fl Cartante
Niv.] Azolza { Entr. §Entr.} Edil,

1 S 341 362 33 165 151 <uB 581 27.647 187 187 100G { 60 { 59376 { 376 ars
2 5 687 728 F3as| 172 14 518 52| 26892 | 182 363 1041 | 56| 58283 365 741
3 15 498 519 § 37 { sss 1) 515 lag} 25971 | 162 539 14t | 52 54120 | 330 1080
4 158 1000 §1041] 4 B0 12| 519 {43} 23050 | 156 ] 695 104y | 48| 49957 | 213 1393
1] 518 A1) 21022 143 839 wNn 444 45794 | 287 1680
1] 519 7] 15,208 130 968 1041 40 ) 4163 ] 261 1940
9] 518 [33) 17.288 | 117 1005 1041 36| 37468 | 235 2175
B8] 519 30| 15267 104 1189 1041 321 33305 | 209 084
T =9 26| 13436 81 1280 1041 28] 29142 ) w2 2566

Fﬂﬂ 1505 ¥ 10 mts, de Claro EsL do § pisos ¥ 14 mis. de Claro
N wi bl Wihl Fl | Cortantall Wi hl Wikl Fi_| Cortanta 6] 519 [22] 11525 78 13€9 1041 |24 ) 24978 [ 156 o
5] 34 7] 5819 | 114 134 687 | 17:25] 11,854 | 231 m 5| 519 19 9604 85 1423 1041 201 20815 | 120 2053
4] 382 13 ) 4772 97 212 728 ] 1384 10051 | 196 427 4] 518 15§ 7,683 52 1478 1041 %6 16652 } 102 2858
3 w2 |09 as579 1 73 284 728 |10355 7,839 | 147 573 3f s1g |11 5763 39 1513 14y L2 1285 ) 78 3036
2} 362 |66) 2388 | 49 333 728 | 69 | 5028 | w8 671 a2l s19 7 3.842 25 1530 1041 8 8,326 52 3088
=1_ 362 ) 33] 1193 | 24 357 Ji_728 33451 2513 1 49 720 1 519 4 1,921 13 1553 1041 L) 4163 26 3114

1787 17,550 3,601 36,583 76k 229335 15,570 497.099



Estructura de 5 Pisos y 10 mis Claro

2

€ Secciones en Caj6n )

28

49

1431

Eshuctura de SPisos y 14 mis Claro




143

&9

Estucture de 15 Pisos y 10 mis Claro

81

{ Secciones en Cojén)

Estructurc de 15 Pisos y 14 mis Claro

96

87

78

70

81




{Seccicnesen Caojén ) Disofo

CARGA GRAVITACIONAL
[Est. da 6 pisos 10 mis. claro. 1
Elemonto b h ¢ w w
(i) {m) {m) kg/m2 kg:mt
LL5A w0 5 1 6755 2370
AZOTEA
TRABE 10 017 1 2400 408
carga tributaria daiosa
Elemento b fy w w
im {m [3m2 [ ic)
LOSA 10 5 1 kri:) 3.840
ENTREPISO
TRABE 10 017 1 2400 408
carga tributatia de entrepiso
‘Est. de 5 plsos 14 mis. claro. i
Elomonta b h [} w w
) {m) {m) kg/m2 kgl
LCSA 14 7 1 6755 4,729
AZOTEA
TRABE 14 028 1 2.400 672
carga irlbularla dalo<a
Elsmonto b h | W w
(m) (m) {m) kg/m2 kg-ml
LOsA 14 7 1 723 5,096
ENTREPISO
TRABE 14 028 1 2.400 672

carga lributarla de enticplso

115



(Seczionesen Cajon)

CARGA GRAVITACIONAL

Est. do 15 pisos 10 mis. claro,

Elemento b h | w w
(m) {m) {m} kg'm2 kg-m!
Losa 10 5 1 6755 3378

AZOTEA
TRABE 10 08 1 2400 1,440
carga tributaria de losn

Elamonto b h 1 w w
{m} (m} {m) kg'm2 kg-mi
LOSA 10 5 1 728 3,640

ENTREPISO
TRABE 10 06 1 2.400 1.440
carga tHbutarla de entreplso
[Est. do 15 pisos 14 mts. claro. il

Elemento b h [ w \J
(m} (m) (m) kgm2 kg-mt
LosA 14 7 1 6755 4729

AZOTEA
TRABE 14 0.96 1 2400 2.304
earga tributarla de losa

rElomanlo b h 1 w w
(m) {m) (m) __fkgim2 kgl
LOSA L] 7 1 728 5,096

ENTREPISO

TRABE 14 056 1 2400 2304

carga tributatla de entrepiso

116
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Fea

thi=

Fra
Fy=

¢ Seccionas ar Cojdn ) ° Diseno

tre—= .iz
L
Il ess)
—— .

b b

250 kgicm2

09
4200 kglemn2

Revisidn pora gelr ! sita viga se calcula camo Tt

senongose Z=d-12= 55
As= Mt/ (Frtfy )= 26 cm?
a=Astfyifc be 140 em | a>t= 10 em |

Asts( Fe’(b-0")"t)/ Fya 31

Momento de! palin

Momaento del alma

Mi=FrAst*

Pet lo tanto la vigd se diménclonard cotmo viga T

Fy* (dt/) = 1683000 kg-cm

142 sMr-Ml = 3017.000 kgcm

Mrjo*dA2= 4190

de tablos & 0.01328

Comprobacidn de que el acero tluye

Se debe Cumplir

kglem?2

As-Ast=Ab’d:s 159} cm2

AssBl d+Ash 2401 cm2

As < Asb=FefFy ¢ ((ABCO)/(Fy+5000)) * b'd + Ast
Asb= 3095 cm2
240! < 30,95

As < Asb pot o fonto fltye el acero

18



{Saccionesen Cajén ) Disafio

1.." c"c, 1‘ | I |

h
] ¢ & o O basrd
— 4 [
b b’
fre= 250 kgiem2
Fes 170 Ravisién rara dotinit ¢ fa vina se colcuio como T,
My= 133 tm
L= 14 cm Supengose: Z=a-t/2= S0
h= 100 om
t= 10 cm
b= &0 cm As= Mr/(Frofy “Z)= a9 cm2
b= 20 cm :
d= 95 cm a=As*fy/{Fc b= 161 em | a>i= 10 cm ]
frz 09
Fy= 4200 kg/cm2 Por Is tanlo la viga se dimenclonara como vigo T

Ast=( F'c*(b-b"}*t)/ Fy= 162
Momenlo del patin MinFr 'Ast* Py * (d+1/2) = 5.508.000 kg-cm

Momento dal aima M2 = Mr-Mi= 7.792000 kg-cm

Wrfbdhas 4307 giom?
de tablos & 001362
As-Asi=Eb da 2588 cm2
As=&b’d+Ast  42.07 cm2
Comprabaclén de que elacerafluye
Se dabe Cumpli As < AsbsF'c/fy * ((4800)/(Fy+6000)) * 'd + Ast
Asb= 52.38 cm2
4207 < 5238

As < Ash pot lo tanio fluye el ocere
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{ Secciones en Cajén ) Diseho

hi
® o o+ 3 L)
R
s S R
b b
¥g/em?
Ravisién para definit si lo vigo se colcuia coma 1.
tm
cm Supongase. 1sd-Y2= 1425
cm
cm
cm As= Mrf(Fi*fy*2)s 858 cm2
<m
cm o=As"Fy(Fc b= %5  om { a>t= 15 cm |
4200 kgrem? Pot 1o tante la viga se dimencienaia como viga T

Ast=( Fc(b-b ) 1)/ Fy=304
Momaenio del patin Ml=Fr "Ast* fy * (012} e 16,351,875 kg<m

Momanio del alma M2 =M -Mia 29.848,125 kg-cm

M b dhi= 442 kgicmd
de tables & 0.0141
As-Asl=B'd= 8345 em2
As=&b’d+Asts  938) cm2
Comprobacién de quo ef acara tiuye
50 debe Cumplit As < As=Fc/Fy * ((4BOMIAFY+0000)) * b'd +Ast
A= 11607 cm2
938 < 116,07

As < Asb porfo fanta fiuye el acero
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( Sazciones en Cay6n ) Disafio

tre ) - Iv. = ) |
h
Lo e e e
e e

b b’

20 kgfom?
170

6§41 1m

\CR Supongase: Zad-1j2= 175

190 cm

0 em

166 em As= M J (T Fy* )= 1427 cm2

0 cm

185 cm a=AstFyiFe be 36 cm 1 a>i= 20 cm 1
09
4200 kgfem Por lo fanie ta viga se dimencicnara come viga T

Revision pata defins %la viga se caictla como §

Ast=( Fe*(D-07)'1)J/ Fya 526
Memenlo del patin Ml frAst® Fy " (a-N2) = 34807500 kg-cm

tomanto del oima M2 =Mr-M1= 59.592.500 kg-cm

Nefb'dhza 4383 kg/om2

do 1ablos & 0.01391
As-Ast=8b'd= 10293  cm?
Ase&b'deAst: 15566 cm2

Comprobacién de que ef acero fiuya

$a debe Cumpllr As < Asb= Fie/fy ¢ ((4300)/(Fy+8000)) * b'd + Ast
AsD = 19357 em2
155,55 < 19357

As < Asb por 1o tonta tluye el gcero
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(Secciones en Cojén )

L ]
d
_niEceometRico | 4
d
[ ]
)

+

Edificio de § Pisos y 10 mts de Claro

GEOMETRIA DE LA SECCION

Mxw 1w +m

ax 680 cm
b= 15 cm
c= 70349 cm
d= 1625 cm

30% Mx= 53.1 t-m
P= 22 ton
As bh= 275 cm?
Ace 2,183 <m2

Disofto

3,795 toncm
0 toncm
0 ton-cm

- 9651 cm Protundidod del gja neutro =(0B8* ¢’}  7.7208 cm
Sup p= 001 * PosFH{AGF C+AsFy)= 28 ton
fr=080
Fe= 170 Suponpald Acero Qatibuide en lo Perteria ¥ df k=0 90
Fya 4200
o= FyiFie=025 exsMx/Pz 8009 com
AREAS Df ACERO
Asts 179 [[Pex= 203 ton |
As2s 254 Dist. i3t efe Geo. M (concrel)
Asd= 264 Pl= 10500 1on dl= 381396 cm
Asd= 254 P2= Qo ton d2= 286396 cm
Ash= .79 P3= 000 ton 9= 9 <m
22 RUA o 25639% 0
DEFORMACIONES N ACERD (SFUIRIOS IN ELACERO FUERZAS EM §LACERD
Esta  DOO0&7 s1= 2,100000 A= 1084 fon
Es2= 000438 152= 2.300000 F2=  -23.38 fon
Es3» 000943 3= 2100000 fi=  -50.32 ton
Esd= 001449 3d= 2100000 Fd=  -77.26 ton
Ess= 001954 fsh= 2,100000 f5=  -31960 ton

E M LO0 TIEPETIO AL ESE SECHETRISO . 16789 ton-cm

ox= 8009 cm B0
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{ Secciones en Cajon) Disafio

Edificio de 5 Pisos y 10 mis de Claro

GEOMEIA DE LA SECCION Mx= 7 tm
a= 80 em 0% Mx= 83t tm
b= 15 em Pa 2 ton
cs -59.63 em As bhw= 2175 cm?
d= 1625 em Ac= 215 em?
Cc'n 2037 cm Profundictad del gjo neutro=(0.8*c”) 18296 cm
Sup. [119)] * Poafr{ACFCeAsFy)m 366 ton
Fi= 0.60
Fe= 170 Supongole Acery Dutnbuida enta Petfera y o/ hel.90
Fy= 4200
a=  Fyife=025 eysMy/P= 2403 cm
AREAS BF ACTRO
Asl= 729 swom | Peys 52 ton 1
Asl= 250 awaun Dlst. ol @je Geo. M (concret)
Asd= 25 2viam Pl= 20400 ton dl= 325 cm 4430 tor-cm
Asd= 284 2viun P2= GO0 ten a2= 24352 cm 0 ton-cm
Asba 779 sw Pi= o) ton d3= o cm 0 ton-cm
661 (1] 417 0
OEFORMACIONES £N ACEROD ESFUERLON EM §L ACERD FUERIAS EN L ACERO
Est=  0.00190 tsl= 2100000 Fl= 3101 ton
Es2= 000050 2= 2,}00000 F2= 246 ton
Es3= 000289 2= 210000 Fa= 1542 ton
Esd= 000523 4= 2100000 Fa= 2819 tfon
EsS= QLG768 ts5= 2.100000 F5= -12560 ton

E M Cotl RESPECTO AL EJE QEOME

12549 ton-em

ey= 2403 <cm 403

FORMULA DE BRESLER
VPR = (1) + (Y Py) - (PO = 0.00:09928

‘Pas 244 Ton > m Ton Sa aceptola saccion

123



(Sacclones an Cajdn )

Disots

+
¢ & o o o 1" —
& &
d
EJE GEOMETINCO
sl |O—————— Ho———
a o
[ ®
d
| S —C—c =3
R
- 4
~+ Y 4y
c
+ —
Edificio de 5 Pisos y 14 mis de Claro
GEOMETRIA DE LA SECCION Mx= ki tm
o= 10 em 30% Mxs 167 tm
b= 15 em Pa a83 ten
cs 45817 cm As bh= 3075 cml
d= 2338 cm Acz 3044 cm?
c = 14183 cm Profundidad de! gjaneutro =(08°¢”) 113464 cm
Sup. o0t * Po=F{ACF C+AsFy)= 517 ton
Fr= 0.80
Fe= 170 Supongass Acera Diskibuida en la Partaria y d het 50
Fy= 4200
o= Fy/Fc=075 exshx/Pu  B781 om
AREAS DEACERO
Asl= 095  swisme r'chs 302 ton I
Arl= 398 2wisim Dist. al e;2 Geo. t1{concrel)
Asd= 398 2w Fls 21798 fen dlz <3326 <m 10454 toncm
Asd= 398 awidm P2= 0.00 fon d2= 418268 cm 0 toncm
AsB= 995 svamm Pi= 0.00 ton d3a 0o em 0 tonem
3w RLEY 006 418249 O
DEFORMACIONES [R ACERL ESFULRIOS T [L ACERQ' FUERIAS EN ELAGIRG
Est= Q00141 fsl= 2102000 Fl= 2954 ton
Es2=  -00034) 2= 2.30000 Fa= 3017 ton
Es3= 000863 fs3= 2100000 F3= 221 don
Esd= -001366 4= 2.300.000 fd= -11415 ton
EsS= 001868 5= 2,100000 F5= -39Q24 ton

E M con PESPECTO M. ESE SEJMETAICO

ax=

34399 fon-em

8781 cm 8781

124



(Seccicnas en Cajon ) Disefo

Edificio de 5Pisos y 14 mis de Clare

GLOMETRIA DE LA SECCION Mxs e m
a= 10ecm 30% Mx= 167 t-m
b= 15 em P= 443 ten
c= +67,18 em As bh= 30.75 em?
ds= 2375 em Acs 3.044 em2
c'= 4282 cm Profundicad det ejo neutio =(08 *c’) 34256 cm
Sup 00 * PosF{AcFGrAsFY)= EaY fon
Fr=080
Fe= V70 Supangass Aceta Dittibuido el Peilstia y d7 BeD.90
fy= 4200
o= Fy/Fc=025 oysMy/Pe 2638 cm
AREAS DE ACIRO
Aste 9,55 ["pey= 902 ton 1
As2= 398 Dist, gl eje Geo, M (cencrel}
Asdx 358 Pis 28050 tor: di= 478 cm 13.324 ten-em
Asd= 368 P2= 98.21 ton d2= 30372 cm 2.983 ton-cm
AsS= 955 P3= 000 ton d3= 0 wn 0 fon-cm
CX 0w W o
DEFORMACIONES iN ACERO ESSUERIOS € KL ACERO FUERZAS N ELACHRO
Est= 000247 fs1= 400 file 4179 ton
Es2«  0.00081 2= 2.100000 Fa 678  ton
Esl= 000085 3= 2.100000 f3= 203 ton
Esi= Q00252 fed= 2,100,000 fa= 2104 ton
Ess= 000418 8= 2100000 f5= -87.37 ton

E M €O RESIECTY AL EJE OEOMETRICO= 23743  ton.cm

ay= 2634 em 2634

FORMULA DE BRESLER
§/Pa=(1/P)+ (WPY) - (1/P0) = 000172649

‘Pnx 51 Ton > a3 Ton Sa oceptalo seccion
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( Seccionss en Cajén )

Disefio

e —® ® & @ 1:.
® ®
d
o| || _ssesomerico |
d
® ("]
d
e o o @ e
1, X
- ¢
c

GEOMEIRIA DE LA SECCION

a= 125 ¢cm
b= 15 cm
c= -104754 cm
d= 275¢cm
c'n 18246 cm
Sup. [Ja))

Fr= 0.50
Fe= 170

Fy= 4200

AREAS DE ACERD

Asl=

DEFORMACIGNES [H ACERO

Estm
Es2=
Esde
Esd=
EsSw

Edlficlo de 15 Pisos y 10 mis de Claro

Mx= 612 tm
30% Mx= 1836 tm
Pa 679 fon
As bh= 3525  cm2
Ac= 340 om2
Profundidad del sjeneutro =(0.8 *¢*)

* Po=fi(AcF c+Asfy)a 93

145968

ton

Supohgate Ateto Diskibuids an 1 Patatia v &/ he0.50

<m

gz Fy/F'c=025 ox=Mx/Ps 9013 cm
1269 awyoaum | Poxe 528 fon 1
398 raE Dist. al sl Gao.
574 2w Pl= 310.18 ton dl= 552016 cm
398 avusm P2= 0.00 ton d2s 477016 cm
12,59 3x1/9.x808) P 0.00 ton dda 0 cm
30.88 208 0w 41300 ©
ESFUERIOS EH EL ACERO FUERZAS EN ELACERO
000177 fsl=  2.100000 Fl= 4671 ton
000275 1522 2,100000 F2a -2302 ton
0.00728 fsd=  2,100000 Fi=  -8771 ton
00118 fsd=  2,100000 Fa= 9861 ton
001632 52 2,100000 F5= 43147 ton

E M COH RESFESTO AL EJL GECMETRISO =

o=

47579  ton.em

9013 cm $0.13

126

M (concret)
17,123 toncm
0 ton-cm
0 toncm



(Secclonas an Cojon)

Edificio de 15 Pisos y 10 mts de Clato

GEOMUIRIA DE LA SECEION Mx= 612 1-m
e
as= 125 cm 30% Mx= 1834 tm
b= 15 cm P= &n ton
cn 57,45 em As bh= 3525 cm2
d= 2715 cm Acs 348 cm?
c's 4755 cm Picfunddad delcjenoutro=(08°¢c”)  §404 cm
* PosFr(AcF e+ AsFy)s 593 fon
SUpsngate Acara Dafribuids 81 o Patdaria v d7 he0 90
o= Fy/Fc=025 oy=My/P= 2704 cm
AREAS OF ACERO
Asl= 1252 [Tey= 1123 ton ]
As2= 358 Oist. ol oje Geo.
Asl= 574 M= 31375 ‘on di= 8  cm
Asd= 388 P2= 199.10 ton d2= 27188 cm
Ash= 128 Pl= 000 ton di= (4] cm
19910 om0 XTI
OEFORMACIONES [N ACERD SFUERIOS tH L ACESS FUERIAS EM ELACHRO
Esr= 000267 fslar 4,200 fl= 5288 ton
E2= 000145 f52= 2,100,000 f2= 1208 ton
Es3= 000027 3= 2100000 fl= 270  ton
Esi= 0ONOI0Q 5= 2,10000G f4= 833 ton
EsS=  00M272 55 2,iD0000 Fbs 58465 fon

E M COH FESPECTO AL EJE GECYETRICH «

FORMULA DE BRESLER

*Pns=

ay=

1P = (1P + (1P - (L/PO) =

90

Ton >

30359 ton-em

2104 cm 2704
000107878
619 Ton Se aceptala seccion

127

Disano

M (concref)
17831 ton<m
557 toncm
@ loncm



{Secciones on Cadn) Disefo

rOO@@OIb 1t

* ® -
d
| |a _EsEcEoMETICO | e
d
@ &
d

+- +
a
c
GIOMEIRIA DE LA SECCION Mxx 1484 f-m
aw 180 cm 0% Mx= 4452 tm
b= 15cm P= 123 fon
cm - 13762cm As bha 4575 cm2
d= 3825 cm Acs 458 cm2
(X 23.238 cm Profuncidad del sje neutro =(08 *c’) 18.5904 cm
o S,
SR, ool * PosF(ACFceAsEy)= 770 ton
Fr=080
Fe= 170 Supangate Acero Ditinbuids sn 10 Perfena y d/ he0 %0
fy= 420
q= Fy/Fe =025 ex=Mx/P= 10334 cm
AREAS DEACHRD
Asl= 1435 [Thexa 712 ton 1
Asl= 574 Dlet, ol ¢j@ Geo. M (concrel)
As3= 574 Pl 40800 ton di= 725 cm 29.580 ton-cm
Asd= 514 P2= 1831 ton d2= $3.2048 cm 1157 ton-cm
AsH= 1435 Pi= 003 ton d3= 0 cm atoncm
4592 1831 000 QaN0B 0
CELFORMACIONES EN AGERO TSFVERLOS EN B4 ATIRD FUERZAS (N EL AGERQ
Esta 000203 fsl=  2.100000 Fl= 6122 ton
Es2w  -0.00285 2= 2100000 Fa= 3192 ton
Es3« 000733 3= 2100000 F3= -8833 ton
E€sta 001201 tsd= 2.100.000 Fd= -14474 ton
EsS= 001649 fsb= 230000 F§= -50288 ton

5 M CON RESPECT¢ AL EJE GEGHETRiCO. 79815 fon-cm

ex= 10334 cm 103.34
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{Seccicnes enCajén )

Edificio de 15 Pisos y 14 mis de Cloro

GLOMETRIA OF LA SECCIOR Mx= 1484 tm

ae 180 €m WY Mxe 4452  tm

bs 15 em Pa 143 ton

ce -43.3 em As Bh= 45765 om?

dn 3625 em Ac= 4529  cm?

c'= 1187 cm Protundidod ¢nl ele neutro =(0B8°*c’) 9338 ¢m

Sup, ool * PosFILACT C+ALFY)= o fon

Fr= 020
Fc= 370 Supongxise Acata Disitibuido en la Pentena y df as0 9

Fy= 4200

a=  Fy/f'c=025 ey =Hy/P= MW cm
ARFAS OE ACERO
Aste 1438 | 'Pey= 1545 ton 1
As2= 574 Disl. al ae Gea,
Asi= 574 Pi= 40800 ton dl= 7% cm
Asd= 574 P2= 39964 ten dls 2587 cm
Ash= 14.35 P3= 000 ton dis 0 o
4590 e 600 282 0
DEFORMMACIONES tH ACERD KSFUERIOS EN [LACERD FUERLAS M ELACERO

Est= 00028) #51= 420 Fi= 6027 ton
Es2= 000188 2= 2,100000 f2= 2261 ton
Es3= QD094 fs3= 2.100000 f3= 1137 ton
Ese=  0000Q1 fs4= 200000 f4= 0l ton
Es5= 000092 5= 2.100000 fh= 2773 ton

Z M (0% RZSFECTO AL EJE GECMETRIZO~ 472008  ton-em

FORMULA DE BRESLER

‘Pn=

ey= 3100 com Atoo

1/Prs (11Px) + (1/PY) - (1/P0) = 000084251

1584

Ton > 1436 Ton 5o aceptala seccion
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CAPITULO IV

CUANTIFICACION Y COMPARACION DE COSTOS



oet

CUANTIFICACION CONCRETO
CONCRETO REFORZADO

EST. | ELEMENTO | DIM.DE LA SEC. TRANSV. N*DE LONGITUD { VOLUMEN {m3)
largo sncha ELEMENTOS CONCRETO

;I g trabe 063 035 6 w0 137

2}

H Caumna 1 1 45 33 148

g g trabe 09 045 60 14 340
Columna 13 13 45 345 262

§ g babe 15 [13:3 180 10 2,160
Columna 17 17 135 37 1,444

%g trabe 1485 11 180 14 5,405

g Cdumna 26 26 135 1 3,650




CUANTIFICACION DE ACERO
CONCRETO REDORIADC

ELEMENTO EJE | TRAMO | DIAMEIRO § LARGO CANIDAD DF 2 25 3 A 5 b ] 10
PULGADAS] mis VARILLAS ELEME! 02501 0282} 0557 § DOos § 15601 2251 3075} £225 § BO33

i€l

w o 'ACERO DE REFUERZO
s £ EN Af1-2 3 w 12 @ 28520
osl IRASES Af 1-2 I8 250 145 0 13859
L&E ACERODE REFUERZG
s =8 EN Al 12 r 335 0 25 11985
> COLUMNAS A 1-2 Iy 3¢ Y 45 14437

L___Totat qom) | 1 { | FEEIEL i I 122 505] T 1
- e 'ACERG DE RERIERZO
e g Ad 12 I 12 0 %] 55750
3 v JRABES Al a2 g 270 232 50 20934
ik ACERO DE REFUERIO
3 = EN Al 3.2 Y7 345 15 45 20814

> COLUMNAS A 1-2 3/8" 24 16 a5 43512

f TOTAL (fon) I 1 1 e dss] 1 T i8] Tz0814f
P ACERO DE REFULRZO A 1-2 7 10 2% 180 415205]
e EN Al v 420 168 180 124994
S8y RABES Al 1-2 | 44 8 [Ea) : 25185
2EE "ACERO DE REFUERIC
g 2 En Al 12 [Nra 37 26 135 116078
A COLUMNAS Al 3.2 38" 8.4 16 135 7700

1 YOFAL o) ) ] i ¥ 81 925 } T ) 257 T 5321
- B8 ACERO DE REFUERZO Al 1-2 5 4 38 180 355704
s 2 EN At .2 e 570 544 150 576369
S g TRABES Al 1.2 /T a5 ] ) 50205,
2 'ACERD DE REFUERIO
5 = EN AL 12 R4 4 @ 135 289501
V> COIUMNAS Al 12 38 84 18 135 84625

[ Gotat_dom T T 1 IS I W N N | 1 205§




2el

CUANTIFICACION DE ACERO

ESTRUCTURAS DE ACERQ
EST. | ELEMENTO | W N OE LONGITUD | PESO PESO
AREA | ELEMENTOS (k) (Ton)
i g trave 7590 | 1455 50 10 68,680 208
ﬂ ﬂ columnas 7890 1241 45 315 138.794
a E vave 7890 466 [ 1 08,846 as2
5 columnas 7820 1470 as 3s 182 673
gi babe 7690 694 180 10 985619 1,965
coumnas | 7800 | 2350 135 35 873,441
- .
§ ,g wabe 7820 65 160 1a 1245668 | 2sat
coumnas | 7890 321 135 39 1296460




£el

CUANTIFICACION CONCRETO

SECCIONES EN CAJON
EST. ELEMENTO | DIM.DELA SEC. TRANSV. N°DE DIM. HUECO LONGITUD VOLUMEN (m3) VOLUMEN (m3)
larga ancho ELEMENTOS ] & PULIESTIRENO CONCRETO °
E
g trabe 065 ca 60 0s5{ 03 10 [} 34
Cdiurnna 08 oy 45 065 | 065 43 63 32
_j 3 trabe 1 06 &0 09 a5 14 are 126
Columna 11 11 45 ous | 095 315 140 48
g s trabe 155 08 180 14 065 10 1,638 594
Columna 125 125 135 11 11 a7 604 176
4
E g trabe 19 105 180 175 | 09 14 3,969 1,058
Columna 16 16 135 145 145 4 1,138 247




CUANTIFICACION DE ACERO
SECCIONES EN CAJON

ELEMENTO ] EJE ] TRAMO | DIAMETRO §tARGO}  CANMDAD Df 172 257 371 4 F 5] 6 ) 8 f w] iz

TPUGADAS] mis | VARLLAS | ELEMENTOS | 0260 0382 | 0557 | G996 | 1560] 225 [ 3975 6.225] 8938

pet

- @ ACERO DE REFUERZO
s & EN Al 1-2 * o 0 & 23850
b TRABES Al 12 a8 1.70 146 50 9431
SEE ACERO DE REFUERZO Al V-2 38 33 6 45 2005
3T 2 N AQ 12 v 23 3 a5 857 44
> COLUMNAS Af 1.2 218 28 17 45 11933
TOTAL (fon) | T [ S S | T2 T 221 1 {
- 0 ACERQ DE REFUERZO
a 2 Al -2 1 14 15 &0 2404
- TRABES Al 12 38 280 232 60 2i7i¢
LaE 'ACERO DE REFUERZO AT 1-2 58 3.45 16 a5 3375
5 = EN al 1.2 38 4 0 45 20052
> COLUMNAS Al 1-2
TOTAL tton) 1 1 I | FEEIES | EE I E 1 ]
“« o ACERO DE REFUERZO A 1-2 [RVF 10 16 180 257414
'; 5 A 1-2 vr 43 166 180 127970
'g g TRABES
GRE ACERO DE REFUERZO 1-2 ES 37 & 135 2875
3 2 EN A L-2 R 370 J[¢] 125 1239
o> COLUMNAS Al 1-2 38 46 9 135 6572
TOTAL (o) | T T T 7 (T sT ol 1 T 257 §
- 2 ACERO DE REFUERIO Al T2 172" 4 28 160 530645]
- EN al 1.2 V73 & 84 180 554127
3 g TRABES Al &2
-3 E ACERQ DE REFUERZO A 1-2 3/a° 16 16 135 72760
s = Al 1.2 318 & 20 125 $023.4]
> COtUMNAS Al 1.2

TOTAL (o) | )| ] [ o T s | 751 | I = |




cel

COMPARACION DE COSTOS

ESTRUCTURA

" . s
gty ESTRUCTURA DE SECCIONES EN CAJON
CONCRETO REFORZAGO :
CTONCREID PU ACIRO [ ACERO Y CONCRETO Py ACERO (2] POUESTIREND Py
tm3) LT0H ) LTON {n3) (ToN) {m3)
‘tdticlo de 16 Msor
prietuiotndl IIEELN 382 92 | 200 1865 soo | 7m0 52 8 2,000 2242 355
CO510 TOTAL N32.652,604 N§$1,190,000 NSL&#Y 12
ESTRUCIURA ESTRUCTURA .
DE O ACIRO ESTKUCIURA DE SECCIONES EN CAJON
CONCRETO REFORZADO
CTONIREIO Py ACERD U ACERO /Y COKCRETO PU ACERO FL POLIESTIRENO (a0
s {(m3) {TON ¥ {ion} (m}) CToN) (ml)
Faiio de 15 Pacs
pristeorilimich BT 252 w50 | 2000 2581 6000 § 1305 | 352 1278 | 2,000 5,108 5
COSIOTOIAL . N38,767,350 815,248,000 Nea021,015




€l

COMPARACION DE COSIOS

ESTRUCTURA
DE E;T:xggno‘* ESTRUCTURA DE SECCIONES EN CAJON
CONCRETO REFORZADO
CONCRETO PU ACERD PY ACERC PU COMNCREIQ PU ACERO PU POUESTIREND L]
{md) (TONY [1<1i3] {m3) (TON) (md}
fditiclo de S Plzos
vsipipisinlll IS 52 56 2.000 208 5000 89 382 38 2,000 162 385
COSTOTOTAL N$212672 N$1,248,000 NS154,293
ESTRUCTURA
DE E:?,‘ig:“‘g ESTRUCTURA DE SECGIONES EN CAION
CONCREIO REFORZADO
CONCRED ('] ACLRO PU ACERO (AT} CONCRETQ PU ACERO PY POUESTIRENO Py
tmd) ({TON) (TON) {my) {TOH) {(m3)
Edificto de § Pisos
Vidmaocion | 602 352 157 | 2000 92 soo0 | 174 352 81 2,000 518 355
COSIO TOTAL 118525904 N$2.952.000 NS807,334




el

TABLA COMPARATIVA. DE COSTOS

EDIACIO ESTRUCTURA DE ESTRUCTURA DE ESTRUCTURA DE {XKEDUCCION DE COSTOS
CONCRETO REFORZADO ACERO SECCIONES EN CAJON _ [SC.VSCR. SC. VS AC.
Edificlo de 5 Pisos y 10 mis de Claro 13212472 N§1.248.000 NS 154,893 -2247% -80.99%
Edlificio de § Pisos y 14 mis de Claro N3525.904 N$2.952.000 M$207.314 -3% -86.20%
Edificio de 15Psos y 10 misde Claro INS2 652,608 N$11,190.000 N31.883.732 9% -837%
[dificio de 15 Pisos y 14 mis de Claro NS$4,767.360 N515246.000 N34.821.015 “29% -68.38%




CONCLUCIONES

Los resultados de las estructuraciones aqul propuestas demuestran que debido a la
disminucién de la masa en lus estructuras de secciones en cajén se reducen las fucrzas
sfsmicas y, por lo tanto, la magnitud de los elementos mecdnicos en los miembros y
ademas con la ventaja de que lus dimensiones en los elementos en cajén s¢ menores que
los de concreto macizo con un ahorro considerable en concreto y acero.

En cuanto a los desplazamientos las estructuras de concreto macizo son las mis rigidas
¥a que sun las que menos se desplazan , y en comparacién con las estructuras de
secciones en cajén Estas solo se despiazan en un 2 % mds que las de concreto lo cual se
puede considerar despreciable,

Los costos comparativos de las tres estructuraciones demuestran que 1as estructuras con
elementos de seccién cn cajén son aproximadamente un 36 % mds cconémicas.
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